

08 सितंबर, 2022
माद्रपद, शुक्ल पथ, त्रयोदशी
संवत् 2079
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

गुरुवार, वर्ष 07, अंक 319

कलम कलम बढ़ाये जा

आजाद सिपाही

3 रुपये सस्ते हो सकते हैं
पेट्रोल-डीजल:
इंटरनेशनल मार्केट में
कच्चा तेल 92 डॉलर प्रति
बैरल पहुंचा, यह 7 महीने
में सबसे कम



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Ma) Abdur Razzaque
Educational Society)
Irbha, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY

SEPARATE HOSTEL FOR BOYS AND GIRLS

M: 9831231082, 9803999411, 8205145470
E-mail: firaiba@gmail.com
Website: www.florenceinbha.com

कर्तव्य पथ का उद्घाटन आज

नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा का अनावरण भी करेंगे पीएम मोदी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गुरुवार शाम 7 बजे इंडिया गेट पर 'कर्तव्य पथ' का उद्घाटन करेंगे। इसी दिन नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा का अनावरण भी होना है। प्रधानमंत्री कार्यालय के एक बयान के अनुसार, राजपथ को कर्तव्य पथ नाम देना सत्ता के प्रतीक को हटा कर सार्वजनिक स्वामित्व और सशक्तिकरण का नाम देकर एक उदाहरण पेश करना है।

बुधवार को बयान जारी करते हुए प्रधानमंत्री कार्यालय ने कहा, प्रधानमंत्री इस अवसर पर इंडिया गेट पर नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा का भी अनावरण करेंगे। ये कदम अमृत काल में नये भारत के लिए प्रधानमंत्री के दूसरे पंच प्राण-औपनिवेशिक मानसिकता के निशान को हटाना के अनुरूप है। वर्षों से, सेंट्रल विस्टा एवेन्यू के राजपथ और आसपास के क्षेत्रों में आर्ग्युकों के बढ़ते यातायात का दबाव देखा जा रहा था, जिससे इसके बुनियादी ढांचे पर दबाव भी पड़ा है। पीएमओ के मुताबिक, यहां सार्वजनिक शौचालय, पीने के पानी, स्ट्रीट फर्नीचर और पर्याप्त पार्किंग की जगह जैसी बुनियादी सुविधाओं का अभाव है। इसके अलावा, अपर्याप्त साइनेज, पानी की सुविधाओं का खराब रखरखाव और बेतरतीब पार्किंग थी। राजपथ को कर्तव्य पथ बनाना पुनर्विकास समेत तमाम चिंताओं को ध्यान में रखते हुए वास्तुशिल्प की अखंडता और निरंतरता को सुनिश्चित रखते हुए किया गया है।

देश में 100 ठिकानों पर आइटी का छापा

- राजस्थान में मंत्री के ठिकानों पर पहुंची टीमें
- सेंटर फॉर पॉलिसी रिसर्च पर भी छापा

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। आयकर विभाग (आइटी) ने बुधवार को देशभर में एक साथ 100 ठिकानों पर छापा मारा। ये कार्रवाई मिड-डे मील में कमाई, पॉलिटेकल फंडिंग में टेक्स चोरी और शराब घोटालों के सिलसिले में की गयी है। दिल्ली, राजस्थान, महाराष्ट्र, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़ और उत्तराखंड समेत 12 राज्यों में आइटी के छापे जारी हैं। दिल्ली स्थित सेंटर फॉर पॉलिसी रिसर्च में भी आइटी ने छापेमारी की है।

राजस्थान और महाराष्ट्र में मिड-डे मील मामले में एक्शन

राजस्थान के राज्यमंत्री राजेंद्र यादव और उनके रिश्तेदारों के 53 से ज्यादा जगहों पर इनकम टैक्स की रेड पड़ी है। बुधवार सुबह करीब साढ़े 5 बजे आइटी ने कार्रवाई शुरू की, जो देर रात तक जारी थी। मामला मिड डे मील की सप्लाई में गड़बड़ी से जुड़ा है। कोटपुतली में मिड डे मील का राशन सप्लाई करदेवाली जिस फेक्ट्री में छापेमारी हुई है, वह राजेंद्र यादव की बतायी जा रही है। उनके जयपुर स्थित सरकारी और निजी आवास के अलावा कुछ ठिकानों पर टीमें मौजूद हैं। मिड-डे मील मामले में ही इनकम टैक्स की टीमें ने महाराष्ट्र में कई ठिकानों पर छापा मारा है।



सीबीआइ ने ममता के मंत्री के छह ठिकानों पर छापा मारा

ममता सरकार के कानून मंत्री मलय घटक के छह ठिकानों पर बुधवार सुबह सीबीआइ ने छापेमारी की है। घटक पर कोयला तस्करी का आरोप है। सूत्रों के मुताबिक सीबीआइ की तीन टीम सुबह 8 बजे से घटक के आवास समेत छह ठिकानों की तलाशी ले रही है। इनमें कोलकाता के पांच और आसनसोल के एक ठिकाने पर टीमें मौजूद हैं।

छत्तीसगढ़ में स्टील-शराब कारोबारी निशाने पर

छत्तीसगढ़ में आइटी ने कुछ शराब कारोबारियों के यहां छापा मारा है। इनमें एक शराब कारोबारी का नाम अमोलक सिंह है। रामदास अग्रवाल, उनके बेटे अनिल, ऐश्वर्या किंगडम के आरके गुप्ता के घर रेड मारी गयी है। ये मामला शराब घोटाले और टेक्स चोरी से जुड़ा है।

उत्तर-प्रदेश के 24 शहरों में आइटी का छापा

आइटी की टीम उत्तरप्रदेश के 24 शहरों में छापेमारी कर रही है। राजधानी लखनऊ में बुधवार को आइटी की टीम सुबह राष्ट्रीय क्रांतिकारी समाजवादी पार्टी चीफ गोपाल राय के घर पहुंची। गोपाल राय केंद्रीय लोक शिकायत और

जांच संस्थान नाम से संस्था चलाते हैं। वह संस्था के चेयरमैन हैं। उनके घर कागजों की जांच चल रही है। मामला पॉलिटेकल फंडिंग और टेक्स चोरी से जुड़ा है।

दिल्ली और बेंगलुरु में भी आइटी रेड

रिपोर्ट्स के मुताबिक, बेंगलुरु में 20 से ज्यादा ठिकानों पर आइटी की टीमें मौजूद हैं। मनीपाल ग्रुप पर भी कार्रवाई की गयी है। ये सभी छापे इनकम टैक्स चोरी से जुड़े हुए हैं। दिल्ली स्थित सेंटर फॉर पॉलिसी रिसर्च (सीपीआर) में भी आइटी ने छापेमारी की है। सीपीआर पर यह कार्रवाई हरियाणा, महाराष्ट्र और गुजरात में हो रही आयकर विभाग की छापेमारी से जुड़ी है। अभी सीपीआर के गवर्निंग बोर्ड की चेयरपर्सन मीनाक्षी गोपीनाथ हैं।

झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ ने सीएम के प्रति आभार जताया हमने सरकारी कर्मियों को 'बुढ़ापे की लाठी' की सौगात दी : हेमंत

मुख्यमंत्री ने कहा- अच्छी कार्यशैली को अपनाने, फाइलों को न लटकाने

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के प्रति झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ ने आभार प्रकट किया है। संघ ने इसके लिए बुधवार को झारखंड मंत्रालय स्थित सभागार में कार्यक्रम का आयोजन किया था। समारोह में संघ ने राज्य सरकार द्वारा पुरानी पेंशन योजना लागू किये जाने के निर्णय को लेकर मुख्यमंत्री का अभिन्नद्वन्द्व करते हुए उनके प्रति आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि लंबे समय से पुरानी पेंशन की मांग सिर्फ झारखंड ही नहीं, बल्कि पूरे देश के सरकारी कर्मियों द्वारा उठायी जा रही है। राज्य सरकार ने झारखंड के सरकारी कर्मियों को पुरानी पेंशन योजना की सौगात दी है। पेंशन बुढ़ापे का सहारा मानी जाती है। कुछ कारणों से आप सरकारी कर्मियों से पेंशन रूपी सहारे की लाठी को छीन लिया गया था, परंतु हमारी सरकार ने आपको उस लाठी को देने का काम किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकारी नौकरी में आने के बाद कर्मियों की कुछ चीजों के प्रति आशाएं और उम्मीदें होती हैं। आपकी आकांक्षाओं के अनुरूप सुविधाएं उपलब्ध करायी जा सकें, इसके लिए सरकार काम कर रही है। प्रशासनिक संरचनाओं को कैसे सुदृढ़ और प्रभावी बनाया जा सके, इसके लिए हमारी सरकार निरंतर काम कर रही है। राज्य सरकार की विकासात्मक योजनाओं को



विभाग में फाइलों को रुकने न दें

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के मुखिया के रूप में आज हम हैं, कल कोई दूसरा, परसों कोई और हो सकता है। सत्ता आती-जाती रहती है, परंतु मेरा मानना है कि व्यवस्थाएं सुदृढ़ और बेहतर होनी चाहिए। आप सभी कर्मियों और ऊंचे मनोबल के साथ काम करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि कई बार ऐसी शिकायतें आती हैं कि दफ्तरों में फाइलें उलझ कर रुक जाती हैं। आप सभी सरकारी सेवक इस बात का खयाल रखें कि बेजजह फाइलों के मूवमेंट में देर न हो, ताकि फाइल मूवमेंट से जुड़ी शिकायतें न मिलें। आप अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन पूरी निष्ठा और ईमानदारी पूर्वक करें।

अच्छी कार्यशैली को अपनाने का काम करें

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार आइएएस, आइपीएस या किसी भी पदाधिकारी के ऊपर कोई बंदिश नहीं डालती है। जो काम जनहित के लिए हो और सही हो, उसे आप जरूर करें। विकास के दृष्टिकोण से देश में कई राज्य तेज गति से आगे बढ़ रहे हैं। झारखंड के पदाधिकारी भी उन राज्यों का परिभ्रमण कर अच्छी कार्यशैली को अपनाने अथवा अनुसरण करने का काम करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ द्वारा मेरे समक्ष कुछ मांगें रखी गयी हैं। मैं आप सभी पदाधिकारियों को आश्वासन देना चाहता हूँ कि मेरे संज्ञान में जो भी चीजें आयेंगी, नियमानुसार एक-एक कर सभी पर सकारात्मक विचार किया जायेगा।

जमीनी स्तर तक पहुंचाने में आपकी भूमिका महत्वपूर्ण है।

रिक्तियों को जल्द भरा जायेगा

मुख्यमंत्री ने कहा कि विभिन्न विभागों में मानव बल की रिक्तियों को भरने का कार्य तेज गति से किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि ऐसा देखा गया था कि पिछले कुछ वर्षों में कई

सरकारी दफ्तरों में मात्र 10 से लेकर 15 फीसदी मानव बल ही कार्यरत हैं। प्रशासनिक सुधार के लिए राज्य सरकार ने एक कमिटी बनायी थी, जिसका रिपोर्ट आ चुकी है।

दृढ़ इच्छाशक्ति से सारी चीजें व्यवस्थित होंगी

मुख्यमंत्री ने कहा कि जिस

प्रकार आइएएस-आइपीएस को ठहरने के लिए सर्किट हाउस इत्यादि की व्यवस्था की जाती है, उसी प्रकार जिला तथा प्रखंड स्तर में पदस्थापित पदाधिकारियों को भी रहने की व्यवस्था राज्य सरकार उपलब्ध करायेगी। राज्य में वैसे पदाधिकारी, जो बेहतर शिक्षा के लिए आगे और पढ़ाई करना चाहते हैं, वैसे पदाधिकारियों को शिक्षा ग्रहण करने की अवधि तक का वेतन तथा शिक्षा ग्रहण करने हेतु आर्थिक सहायता राशि भी देगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि दृढ़ इच्छाशक्ति हो तो सारी चीजें व्यवस्थित हो सकती हैं। मुख्यमंत्री ने पदाधिकारियों से कहा कि राज्य सरकार ने सामाजिक सुरक्षा के तहत झारखंड में यूनिवर्सल पेंशन योजना लागू करने का काम किया है।

इस योजना को पूर्ण रूप से लागू करने में आप सभी पदाधिकारियों की भूमिका अहम है। पदाधिकारी राज्य में सर्वजन पेंशन योजना के दायरे में आने वाले पात्र लोगों को जोड़ने का काम करें। आप सभी पदाधिकारी लक्ष्य निर्धारित करें कि कोई एक भी पात्र लाभकू सर्वजन पेंशन योजना के लाभ से वंचित न रहे।

कार्यक्रम में थे मौजूद

इस अवसर पर ग्रामीण विकास विभाग के मंत्री आलमगीर आलम, मुख्यमंत्री के सचिव विनय कुमार चौबे, झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ के अध्यक्ष राम कुमार सिन्हा, सचिव बालकिशुन मुंडा एवं बड़ी संख्या में झारखंड प्रशासनिक सेवा के पदाधिकारीगण उपस्थित थे।

रेल लैंड लीज में बदलाव को मंजूरी, अब 35 साल के लिए लीज पर ले सकेंगे जमीन 'पीएम श्री' और 'पीएम गति शक्ति' योजना की मंजूरी

देश में पांच साल में 14,597 मॉडल स्कूल विकसित किये जायेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में बुधवार को कैबिनेट की बैठक हुई। कैबिनेट के निर्णयों की जानकारी देते हुए केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने कहा कि बैठक में रेल लैंड लीज में बदलाव को मंजूरी मिली है। कैबिनेट ने लीज की अवधि को पांच साल से बढ़ा कर 35 वर्ष करने की मंजूरी दी है। इसके अलावा, रेलवे की जमीन के रेलवे लैंड लीज (एलएलएफ) की फीस में कटौती का फैसला हुआ।



लैंड लाइसेंस फीस 6 से घटा कर 1.5 फीसदी

रेलवे की जमीन के एलएलएफमें बड़ी कटौती का फैसला हुआ है। लैंड लाइसेंस फीस 6% से कर 1.3 फीसदी की गयी है। जमीन की बाजार कीमत पर अब 1.5 फीसदी लैंड लीज फीस ली जायेगी। इसमें 1 रुपए

प्रति वर्ग फुट के हिसाब से फीस देनी होगी।

पांच सालों में 300 से ज्यादा शक्ति टर्मिनल बनाये जायेंगे

अनुराग ठाकुर ने बताया कि पीएम गति शक्ति फ्रेमवर्क को लागू करने के लिए रेलवे की लैंड लीज में संशोधन किये गये हैं। अगले पांच सालों में 300 से ज्यादा पीएम गति शक्ति टर्मिनल बनाये जायेंगे। इससे 1.25 लाख से ज्यादा रोजगार के मौके बनेंगे। पीपीपी मोड पर स्कूल भवन और हॉस्पिटल बनाने के लिए जमीन का इस्तेमाल किये जा सकेंगे। सोलर प्लांट बनाने के लिए कम कीमत पर जमीन उपलब्ध करायी

जायेगी। लीज की लंबी अवधि से निवेश बढ़ेगा। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने बताया कि पीएम-श्री योजना के तहत पांच साल में 27 हजार 360 करोड़ की लागत से देश में 14,597 स्कूल विकसित किये जायेंगे। पीएम श्री के स्कूलों में शिक्षा देने का तरीका आधुनिक, परिवर्तनकारी और समग्र होगा, जिसमें खोज करने और सिखाकर पढ़ाने वाले तरीकों पर जोर दिया जायेगा। यहां आधुनिक तकनीक, स्मार्ट क्लास रूम, खेल और अन्य सुविधाओं सहित आधुनिक इन्फ्रास्ट्रक्चर पर ध्यान दिया जायेगा। एक ब्लॉक में दो मॉडल स्कूल विकसित किये जायेंगे।

कांग्रेस की कन्याकुमारी से भारत जोड़ो यात्रा शुरू

न्यूज चैनलों पर दिनभर मोदी को दिखाया जाता है, इसलिए यात्रा निकालनी पड़ी: राहुल

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने बुधवार को कन्याकुमारी से भारत जोड़ो यात्रा की शुरुआत की। यात्रा कश्मीर तक जायेगी। राहुल गांधी ने भाजपा पर हमला बोलते हुए यात्रा के बारे में लोगों को जानकारी दी। उन्होंने कहा कि न्यूज चैनलों पर दिनभर प्रधानमंत्री मोदी को दिखाया जाता है। हम लोगों को कोई नहीं दिखाता, इसलिए हम यात्रा निकाल रहे हैं। राहुल ने कहा कि एक व्यक्ति के हाथों में करोड़ों लोगों का भविष्य है और वह इसे संभालने की



बजाय विपक्ष को इडी और सीबीआइ का डर दिखाता है। उन्होंने कहा कि हम फिर गुलामी के दौर में जा रहे हैं। पहले एक इस्ट इंडिया कंपनी देश पर राज

करती थी, अब 3-4 कंपनियां ये काम कर रही हैं। राहुल के अलावा मल्लिकार्जुन खड़गे, के.सी. वेणुगोपाल, दिग्विजय सिंह, अशोक गहलोत, भूपेश बघेल

और योगेंद्र यादव ने सभा को संबोधित किया।

श्रीपेरंबुदुर जाकर पिता को दी श्रद्धांजलि:

राहुल गांधी ने बुधवार सुबह श्रीपेरंबुदुर में पिता राजीव गांधी के स्मारक पर जाकर उन्हें श्रद्धांजलि दी। यहां राहुल ने कहा कि नफरत की वजह से मैंने पिता खोया, लेकिन अब देश नहीं खो सकता हूँ। राहुल करीब डेढ़ घंटे तक श्रीपेरंबुदुर में रहे। यहाँ पर 1991 में राजीव

गांधी की हत्या कर दी गयी थी।

राहुल करेंगे 3570 किमी की यात्रा:

भारत जोड़ो यात्रा तमिलनाडु के कन्याकुमारी से केरल, आंध्रप्रदेश, कर्नाटक, तेलंगाना, महाराष्ट्र, मध्यप्रदेश, गुजरात, राजस्थान, यूपी, दिल्ली, हरियाणा और पंजाब होते हुए केंद्र शासित प्रदेश कश्मीर तक जायेगी। राहुल की यह यात्रा करीब 3570 किमी है। इस यात्रा के जरिये कांग्रेस 372 लोकसभा सीटों पर फोकस कर रही है।

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614

नीतीश का सियासी पर्यटन : कहीं का ईट, कहीं का रोड़ा भानुमती ने कुनबा जोड़ा

बेहाल बिहार को किसके भरोसे छोड़ दिल्ली गये हैं नीतीश

बाढ़-सुखाड़-अपराध से कराह रहा है प्रदेश, सुशासन बाबू दे रहे अपने सपने को धार

बड़ा सवाल: आखिर कितना सफल होगा नीतीश कुमार का मिशन 2024

बिहार में रातोंरात पलटी मार कर सरकार बनाने के बाद मुख्यमंत्री नीतीश कुमार इन दिनों इंद्रप्रस्थ में मिशन 2024 के तहत देशटूर पर हैं। वह विभिन्न दलों के नेताओं से मिल रहे हैं और अपने सियासी सपने को आकार देने में जुटे हैं। दूसरी तरफ जिस राज्य की कमान उनके हाथों में है, वह बाढ़, सुखाड़ और बेलगाम अपराधियों के कारण कराह रहा है। प्रदेश का हर हिस्सा किसी न किसी समस्या से त्रस्त है। ऐसे में यह स्वाभाविक है कि नीतीश कुमार के इस राजनीतिक पर्यटन पर सवाल उठेंगे। लोग पूछ रहे हैं कि आखिर सुशासन बाबू ने बिहार को किसके भरोसे छोड़ दिया है।

यह सही है कि जब से नीतीश कुमार ने सात दलों का साथ लिया है, देश के अन्य छोटे-बड़े दलों के भीतर ऊर्जा भर गयी है और कहा जाने लगा है कि इसी प्रकार अगर विपक्ष एकजुट हो जाये, तो भाजपा को पटखनी दी जा सकती है। हालांकि नीतीश कुमार ने कहा है कि वह विपक्षी दलों को एक करने की कोशिश कर रहे हैं और वह पीएम पद के लिए इच्छुक

नहीं हैं। लेकिन क्या कोई नीतीश की बातों पर भरोसा कर रहा है, या किया जा सकता है। जवाब सबके जेहन में है। एक तरफ जब देश के दूसरे राज्य अपनी समस्याएं सुलझाने में जुटे हैं, नीतीश कुमार का यह सियासी दौरा कुछ हजम नहीं हो रहा है। लोग तो कहने लगे हैं कि यदि नीतीश को दिल्ली की राजनीति ही करनी है, तो बिहार को उसके हाल पर छोड़

व्यों नहीं देते। यह बेहद महत्वपूर्ण सवाल है, जिसका जवाब आज नहीं तो कल नीतीश को देना ही होगा। अगर नीतीश को केन्द्र की ही राजनीति करनी है, तो क्यों नहीं तेजस्वी को ही राजगद्दी सौंप देते और पूरा फोकस अपने ड्रीम को पूरा करने में केंद्रित करते। अब दोनों हाथों में लड्डू भला पचता है कभी, वह भी उम्र के इस पड़ाव पर। शुरु होने का खतरा बना रहता है। लेकिन इससे इतर एक और सवाल है कि क्या नीतीश का यह प्रयास 2024 में कोई सकारात्मक परिणाम देगा। इन तमाम सवालों का जवाब देने की कोशिश कर रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

पिछले 17 साल से बिहार की कमान संभाल रहे नीतीश कुमार इन दिनों अपने मिशन 2024 के तहत दिल्ली में गैर-भाजपाई नेताओं से मिल रहे हैं। प्रत्यक्ष तौर पर उन्होंने खुद को पीएम पद का प्रत्याशी नहीं बताया है, लेकिन नीतीश कुमार की पलटू मार राजनीति से सभी वाकिफ हैं। बिहार में इंद्रप्रस्थ में क्या कुछ पक रहा है, उससे हर कोई वाकिफ है। बिना किसी सियासी लक्ष्य के अपने राज्य को भगवान भरोसे छोड़ कर दिल्ली में तमाम नेताओं से मेल-मुलाकात करना सामान्य तो नहीं ही कहा जा सकता। एक तरफ बिहार के कई इलाके बाढ़ से जूझ

रहे हैं, तो दूसरी तरफ कुछ इलाकों में सुखाड़ के हालात पैदा हो गये हैं। इन प्राकृतिक आपदाओं की तपिश में झुलस रहे बिहार के जले पर अपराधियों का तांडव नमक छिड़क रहा है। राज्य के विभिन्न हिस्सों में अपराधी खूनी खेल खेल रहे हैं। यहां तक कि वे पुलिस को भी नहीं बख्शा रहे हैं। ऐसे में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का दिल्ली प्रवास लोगों को अखरने लगा है। वे कहने लगे हैं कि जब बिहार बाढ़, सुखाड़ और अपराध की तिहरी मार झेल रहा है, तब नीतीश केवल सुखियों में रहने के लिए दिल्ली के राजनीतिक पर्यटन पर हैं। नीतीश पर यह आरोप भी लग रहा है कि 1960 के दशक में डॉ राम मनोहर लोहिया और 1974-77 के बीच लोकनायक जयप्रकाश नारायण ने जिस कांग्रेस के खिलाफ लंबी लड़ाई लड़ी, उसके नेतृत्व की सबसे नकारा पीढ़ी के आगे लालू यादव के बाद अब नीतीश कुमार का नतमस्तक होना अत्यंत दुःखद है। यही नहीं, कुछ लोग तो यह भी कह रहे हैं कि जंगलराज से मुक्ति पाने के लिए बिहार के लोगों ने नीतीश कुमार को गद्दी पर बैठाया कि वे जंगलराज के जनक को नेस्तनाबूद करेंगे, आज उन्हीं की गोदी में बैठ कर नीतीश कुमार



बिहार में सुशासन का सपना देख रहे हैं। बिहार हित की बात कर रहे हैं। नीतीश की कोशिश यह भी है कि चुनाव से पहले ऐसे कुछ दलों का आपस में विलय भी हो जाये, जो जनता परिवार के बिखरने से पैदा हुए हैं। इसके पीछे तर्क दिया जा रहा है कि अब ऐसे ज्यादातर दलों में दूसरी पीढ़ी का नेतृत्व आ चुका है, जो अपने-अपने राज्यों में

ही राजनीतिक जमीन तलाश रहा है। उनकी राष्ट्रीय राजनीति की महत्वाकांक्षाओं में वह टकराहट नहीं है, जो उनसे पहले की पीढ़ी में थी और जनता परिवार बिखर गया। वैसे कहीं का ईट, कहीं का रोड़ा भानुमती ने कुनबा जोड़ा टाइप की सियासत भारत में कई बार देखी है। ऐसे प्रयासों को तार्किक बताने के लिए समाजवादियों के पास राम मनोहर लोहिया का एक सूत्र वाक्य

भी है, जो कहता है- जुड़ो, लड़ो और टूटो। दिल्ली में नीतीश ने गैर-भाजपा दलों के लगभग सभी नेताओं से मुलाकात की है, लेकिन उनकी सभी मुलाकातों में राहुल गांधी से उनका मिलना खासा चर्चित हो रहा है। लोग इस मुलाकात को चटखारे लेकर मीम बना रहे हैं। लेकिन इस बात में भी कोई संदेह नहीं है कि सब कुछ इतना आसान नहीं है,

जैसे नीतीश और उनके समर्थक बता रहे हैं। ऐसे प्रयास 2019 लोकसभा चुनाव के समय भी किये गये थे। नतीजा सामने है। इधर भी दो साल से विपक्षी एकता की कवायद चल रही है। जब ममता बनर्जी भारी मतों से फिर से बंगाल की मुख्यमंत्री बनीं, तो शरद पवार से लेकर अन्य विपक्षी क्षेत्रों की सक्रियता बढ़ गयी थी। दूसरी ओर तेलंगाना के के चंद्रशेखर राव के

कमजोर सरकारों वाला दौर लौटा कर देश के पुराने स्वहितधारकों की मदद करना चाहते हैं। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ संजय जायसवाल ने कहा कि एक कहावत है कि जो दूसरों के लिए गड्डा खोदता है, खुद उसमें गिर जाता है। नीतीश जी ने अपने राजनीतिक जीवन में दूसरों के लिए इतने गड्डे खोदे हैं कि कब उनके सलाहकारों ने उनका पैर उन्हीं गड्डों में डाल दिया, यह उन्हें खुद भी पता नहीं चला। ये सलाहकार कोई और नहीं, बल्कि वही नेता हैं, जो कभी इनकी आंत में दांत गिनते थे, तो कभी इनका राजनीतिक अंत करने की कसम खाते थे। कुछ इसी तरह का हमला पूर्व केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद ने भी नीतीश कुमार पर किया है।

एक बड़ा सवाल: तो क्या बिहार को नीतीश कुमार की सियासी महत्वाकांक्षा की वेदी पर बलिदान होना होगा। यह सवाल आज हर उस बिहारवासी के मन में है, जिसने बिहार को जंगलराज से मुक्ति दिलाने में अहम भूमिका निभायी थी। जिन्होंने अपना सब कुछ त्याग कर बिहार को सुशासन की पट्टी पर लाने में अपना सब कुछ न्योछावर कर दिया था। जाहिर है, इसका जवाब आज नहीं तो कल नीतीश कुमार को देना ही होगा।

गढ़वा में अवैध रूप से संचालित अस्पताल के कारनामे का एक बार फिर हुआ पर्दाफाश तहखाने में कैद मिली प्रसूता, अस्पताल सील

ऐसे अस्पताल संचालकों को बख्शा नहीं जायेगा: डीसी

सोनू कुमार गढ़वा (आजाद सिपाही)। गढ़वा समाहाराणालय से लगभग दो किलोमीटर की दूरी पर गढ़वा मेराल एन एच 75 पर अवैध रूप से संचालित लाइफ केयर हास्पिटल एंड रिसर्च सेंटर नामक अस्पताल में मंगलवार को देर शाम छापेमारी की गयी। गढ़वा अनुमंडल पदाधिकारी राज महेश्वरम, सिविल सर्जन अनिल कुमार सिंह व स्वास्थ्य विभाग के डीपीएम प्रवीण कुमार सिंह द्वारा लाइफ केयर हास्पिटल में की गयी छापेमारी के दौरान तहखाने में मरीजों का रखकर इलाज करने के कामला सामने आया है। डंडई थाना क्षेत्र के रारो गांव निवासी समाजदेव प्रजापति की पत्नी देवती देवी का ऑपरेशन कर पांच सितंबर को प्रसव कराया गया था। मरीज को एक स्वास्थ्य सहायिका के माध्यम से उक्त हास्पिटल में लाया गया था। जहां ऑपरेशन कर मरा हुआ बच्चा निकाला गया था। इसके पश्चात उसे हास्पिटल के पिछले हिस्से में तहखाने में रख दिया गया था और बाहर से ताला बंद कर दिया गया था। सामान्य परिस्थिति में कोई भी उक्त कैम्पस को बंद ही समझता था। लेकिन उपायुक्त रमेश घोलप को मिली गुप्त सूचना के बाद एसडीओ व सिविल सर्जन के संयुक्त नेतृत्व में छापेमारी दल ताला खुलवाकर तहखाने में पहुंचा तो उसमें मरीज व उसके परिजन



बंद मिले। पूछताछ के क्रम में मरीज के परिजनों ने छापेमारी दल को पूरी जानकारी दी। बताते चलें कि हास्पिटल संचालक वकील अंसारी व अनिश अंसारी छापेमारी की भनक लगते ही वहां से फरार हो गये। छापेमारी दल को हास्पिटल में साबिर अंसारी व राजकुमार चौधरी नामक दो स्टाफ मिले। पूछताछ के क्रम में उन दोनों स्टाफ ने छापेमारी दल को पहले तो यह कहकर भरमाने की भरपूर कोशिश किया कि यहां सिजेरियन नहीं होता है। सिर्फ ओपीडी ही चलता है। लेकिन पक्की सूचना पर पहुंचे छापेमारी दल ने तहखाने को खुलवा कर उसमें बंद मरीज

व उसके स्वजनों को वहां से निकाला और प्रसूता को सदर अस्पताल में शिफ्ट करा दिया। मौके पर एसडीओ राज महेश्वरम ने बताया कि उपायुक्त के निर्देश पर लाइफ केयर हास्पिटल में छापेमारी की गयी। संचालक के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करने की कार्रवाई की जा रही है। मिले हैं कई चौकाने वाले तथ्य लाइफ केयर हास्पिटल के छापेमारी के दौरान निजी अस्पतालों व स्वास्थ्य सहायिका कनेक्शन की बात एक बार फिर

सामने आई है। छापेमारी में मिले एक डायरी में सहायिका का नास्ता कराने में खर्च रकम का भी उल्लेख है। जबकि मेज की दराज व ओपीडी कक्ष आदि में कई तरह की दवाएं भी मिली हैं। कई एक्सपॉजर दवा भी मिली हैं। वहीं हास्पिटल में सीसीटीवी कैमरा भी नहीं लगा था। जबकि एक बोर्ड पर यह लिखा हुआ था कि आप सीसीटीवी कैमरे की निगरानी में हैं। बताते चलें कि उपायुक्त ने मां गढ़देवी हास्पिटल में छापेमारी के बाद निजी अस्पताल संचालकों को अपने यहां सीसीटीवी कैमरा लगाने समेत कई निर्देश दिये थे। सीसीटीवी कैमरा रहने पर सिजेरियन के लिए आनेवाले चिकित्सक व हास्पिटल में आने जाने वाले प्रत्येक व्यक्ति के बारे में पूरी सूचना कैद रहती। छापेमारी दल ने हास्पिटल के ओटी कक्ष, मरीजों के वार्ड आदि की भी जांच की और हास्पिटल सील कर दिया।

तहखाने में संचालित किया जा रहा था जांच केंद्र

लाइफ केयर हास्पिटल के सटे उसी भवन के तहखाने में एक जांच केंद्र का संचालन किया जा रहा था। उक्त जांच केंद्र का रजिस्ट्रेशन भी नहीं कराया गया था। छापेमारी दल ने उसे भी सील कर दिया। जबकि जांच केंद्र के संचालक ने कहा कि उसका लाइफ केयर हास्पिटल से कोई कनेक्शन नहीं है। वह अलग से अपना कारोबार चला रहा है।

किशोरियों के शव पर घटिया राजनीति कर रही भाजपा : बसंत

आजाद सिपाही संवाददाता दुमका। दुमका में 10 दिनों के अंदर दो किशोरियों की निर्ममता से हत्या की घटना के बाद पहली बार दुमका पहुंचे झामुमो विधायक नलिन सोरेन और बसंत सोरेन ने बुधवार को दोनों किशोरियों के स्वजनों से मिल कर हरसंभव मदद का भरोसा दिया। रानीश्वर में आदिवासी किशोरियों के स्वजनों को नौ लाख रुपये की मुआवजा राशि का चेक सौंपा। दुमका लौटने के बाद पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि झामुमो का परिवार



हमेशा दुमका की जनता के साथ खड़ा है। कहा कि दोनों मामलों में सरकार और प्रशासन अपना काम तेजी से कर रहा है। सरकार की ओर से दोनों के स्वजनों को 10-10 लाख रुपये बतौर मुआवजा

उपलब्ध कराया गया है। घटनाओं की जांच तेजी से हो रही है। दोषियों पर कड़ी से कड़ी कार्रवाई होगी। एक सवाल पर कहा कि एसडीपीओ नूर मुस्तफा मेरा कोई रिश्तेदार नहीं है। आरोप लगे हैं तो सरकार इसकी जांच करा रही है। दोषी होने पर कार्रवाई भी होगी। इसी क्रम में बसंत ने कहा कि दोनों किशोरियों के शव पर भाजपा घटिया राजनीति कर रही है। भाजपा के लोग ऐसे बहानों को दृढ़ते हैं और इसका राजनीतिकरण करते हैं। कहा कि

आज किशोरों का दशकर्म है, अगर संवेदना होती तो यहां 10 दिनों तक ही खड़ा होकर दिखाते। कोई बांग्लादेशी है तो कागजात दिखाये : बसंत सोरेन ने एक सवाल पर कहा कि अगर सताल परगना की डेमोग्राफी बदल रही है और इस इलाके में कोई बांग्लादेशी है तो कागजात दिखाये, सरकार से उसकी जांच करावेंगे। उन्होंने कहा कि सिर्फ आरोप लगा देने से कैसे पता चलेगा कि वह बांग्लादेशी है या नहीं। इसके लिए प्रमाण देना होगा।

सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारियों के लिए एनआइए में जांच विशेषज्ञ बनने का मौका

रांची। सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारियों के लिए राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआइए) में जांच विशेषज्ञ बनने का मौका मिल रहा है। इस को लेकर एनआइए की ओर से नोटिफिकेशन जारी कर दिया गया है। जारी नोटिफिकेशन में कहा गया है कि सेवानिवृत्त एसपी, एएसपी और डीएसपी रैंक के अधिकारी एनआइए में जांच विशेषज्ञ बन सकते हैं। इसको लेकर 14 और 15 सितंबर को एनआइए हेडक्वार्टर में इंटरव्यू का आयोजन किया जायेगा। इसमें चयनित सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारियों एनआइए में जांच विशेषज्ञ बन पायेंगे।

देश-विदेश की खबरों के लिए तिलक करें

www.azadsipahi.com

युवती को बीवी बता जबरन आश्रम ले जा रहा था बाबा, लोगों ने सच जाना तो कर दी धुनाई

आजाद सिपाही संवाददाता गिरिडीह। झारखंड में एक बाबा को जबरन युवती का हाथ पकड़ना और उसे आश्रम ले जाने की जद काफी महंगा पड़ गया। घटना गिरिडीह जिले की है, जहां के बेंगाबाद थाना क्षेत्र के सोनबाद में आश्रम के स्वामी और आदिवासी लड़की के बीच प्रेम प्रसंग के मामले को लेकर जमकर हंगामा हुआ। दरअसल देवघर के एक आश्रम के उदय महाराज अनीता मुर्मू नामक युवती को जबर्दस्ती हाथ पकड़ कर अपने साथ आश्रम ले जा रहे थे, इसी बीच हॉस्टल के लगभग 50 की संख्या में छात्रों की नजर पड़ गयी। फिर क्या था, सभी ने जमा होकर हंगामा किया और आश्रम के उदय महाराज की पिटाई कर दी। इस बीच स्थानीय मुखिया और ग्रामीणों की मदद से महाराज को आदिवासी युवकों के चंगुल से बचाया गया जिसके बाद बेंगाबाद



थाना को सूचना देकर मामले को जांच पड़ताल के लिए सुपुर्द कर दिया गया। बताया जाता है कि उदय महाराज के आश्रम में युवती 2013 से रहते आ रही थी। वहां पर वो कामकाज करती थी। इसी दौरान महाराज और युवती एक दूसरे के संपर्क में आये। युवती को पढ़ने लिखने का थोड़ा बहुत खर्च भी दिया करते थे और एक बार इलाज भी करवाया था। अब युवती उस आश्रम में नहीं रहना चाहती है लेकिन उदय महाराज युवती को जबरन पकड़ कर ले जा रहे थे जिसके बाद जमकर हंगामा हुआ। हालांकि

पुलिस ने उदय महाराज और महिला को अपने कब्जे में ले लिया है पुलिस पूछताछ कर आगे की जांच पड़ताल में जुट गयी है। इस मामले को लेकर आश्रम के बाबा ने कहा कि अनीता और उनके बीच शादी भी हो चुकी है और पिछले कई वर्षों से साथ रह रहे हैं। अनीता को एक बार टीबी की बीमारी हुई थी जिसका इलाज बाबा ने रांची में करवाया। फिर दोनों शादी करके साथ रह रहे थे। इसी दौरान दोनों में कुछ अनबन हुई और बाबा ने अनीता की पिटाई कर दी जिससे अनीता के घरवाले रूठ कर अनीता को अपने घर ले आये और पिछले कई वर्षों से नहीं जाना चाहती है। इस मामले को लेकर अनीता मुर्मू का कहना है कि हमारे बीच शादी नहीं हुई है। बाबा जबरन उसे अपने साथ ले जा रहे हैं, जबकि वह आश्रम में अब नहीं रहना चाहती है।



कार्यक्रमों को लेकर आजसू की मंथन बैठक आज

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। आज बोड़ैया, रांची स्थित गीतांजलि सभागार में आजसू पार्टी की बैठक आयोजित की गयी है। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो उपस्थित रहेंगे। बैठक में सभी जिलाध्यक्ष, प्रखंड और नगर इकाई के अध्यक्ष, कोषाध्यक्ष, प्रवक्ता और मीडिया तथा सोशल मीडिया प्रभारी तथा नगर के पदाधिकारी मौजूद रहेंगे। बैठक की जानकारी देते हुए आजसू पार्टी के केंद्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ देवशरण भगत ने कहा कि कार्यक्रम की सभी तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं।

उन्होंने कहा कि बैठक के दौरान जनसंग्रह, धनसंग्रह अभियान की समीक्षा तथा सदस्यता अभियान को और गति देने के साथ साथ सोशल मीडिया को चुरस्त दुस्त करने पर चर्चा की जायेगी तथा आजसू पार्टी के भावी कार्यक्रमों को लेकर मंथन किया जायेगा, जिसमें इसी वर्ष होने वाला

केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो होंगे मुख्य अतिथि

महाधिवेशन मुख्य रूप से शामिल है। वहीं कल यानि 9 सितंबर को हरमू, रांची स्थित केंद्रीय कार्यालय में आजसू पार्टी का महिला प्रतिनिधि सम्मेलन का आयोजन किया जाएगा।

झारखंड के पूर्व उपमुख्यमंत्री और आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो इस सम्मेलन में मुख्य रूप से उपस्थित रहेंगे। महिला प्रतिनिधि सम्मेलन को लेकर आजसू पार्टी के केंद्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ देवशरण भगत ने कहा कि 9 सितंबर को होने वाले सम्मेलन में केंद्रीय महिला समिति के सभी सदस्य, महिला जिलाध्यक्ष, प्रखंड और नगर इकाई की महिला अध्यक्ष तथा त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में जीत दर्ज करने वाली महिला नेत्री के साथ साथ पंचायत चुनाव में भाग लेने वाली सभी महिला उम्मीदवार उपस्थित रहेंगी।

स्पीकर कोर्ट में विधायक इरफान, राजेश कच्छप और विक्सल के मामले में सुनवाई विधायकों ने आठ हफ्ते का मांगा समय

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कांग्रेस विधायक इरफान अंसारी, राजेश कच्छप और नमन विक्सल कोंगाड़ी की विधानसभा सदस्यता खत्म करने को लेकर दायर याचिका पर विधानसभा अध्यक्ष के कोर्ट में सुनवाई हुई। तीनों विधायकों के वकील सुनवाई के दौरान उपस्थित हुए। विधायकों के वकील ने स्पीकर से जवाब देने के लिए आठ हफ्ते का समय मांगा। विधायकों के वकीलों ने कोर्ट को बताया कि तीनों विधायक फिलहाल कोलकाता में हैं। जवाब दखिल करने के लिए इन्हें झारखंड आना जरूरी है। वहीं आलमगौर

आलम के वकील ने कहा कि जल्द से जल्द मामले की सुनवाई हो। दोनों पक्षों की दलील सुनने के बाद स्पीकर ने कार्यवाही स्थगित कर दी। फिलहाल सुनवाई की अगली तारीख नहीं दी गयी है। कैश कांड में फंसे हैं तीनों विधायक। बता दें कि कांग्रेस के तीनों विधायक कोलकाता में कैश के साथ पकड़े गये थे। दल बदल कर सरकार गिराने की कोशिश के आरोप में कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगौर आलम ने तीनों के खिलाफ स्पीकर के कोर्ट में शिकायत कर उनकी विधायकी खत्म करने की अपील की थी।

मुर्गा मारने की शिकायत की तो आपसे हुआ बाहर पिता ने डांटा तो घर से नाबालिग हुआ फरार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। पड़ोसी के मुर्गा मारने की शिकायत पर एक नाबालिग को पिता ने डांट दिया। जिससे नाराज होकर बेटा घर छोड़कर फरार हो गया। बेटे के फरार हो जाने से घर में कोहराम मचा है। 10 अगस्त को पिता ने अपने बेटे की गुमशुदगी सिल्ली थाना में दर्ज करायी है। पर अभी तक पुलिस को कोई बड़ी कामयाबी नहीं मिली है। दरअसल, सिल्ली थाना क्षेत्र के लोटा निवासी 17 वर्षीय गुमशुदा राजीव गोरई 8 अगस्त को बकरी चराकर लौट रहा था, रास्ते में कुछ बच्चे मुर्गा

चेरकर मार रहे थे। इसी दौरान राजीव को मुर्गा मारने के लिए कहा गया तो राजीव ने मुर्गा को मार दिया। शाम को मुर्गा मालिक मरा मुर्गा लेकर राजीव के पिता चुनका महतो के पास पहुंचा और कहा कि तुम्हारा बेटा मुर्गा मार दिया है।

इसी बात को लेकर राजीव को डांट फटकार किया, तो घर से भाग गया, भागने के क्रम में टाटा हटिया पैसेजर ट्रेन में देखा गया। राजीव के पिता के अनुसार बेटा मंदबुद्धि है। करीब पांच फीट हाइट, लाल रंग का टी शर्ट काला रंग का ट्रेक शूट पहना है।

हाइकोर्ट ने चार लाख मुआवजा देने की शर्त पर पति को दी अग्रिम जमानत, सुप्रीम कोर्ट ने लगायी रोक

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सुप्रीम कोर्ट ने झारखंड हाइकोर्ट के उस आदेश पर रोक लगा दी है, जिसमें चार लाख रुपये जमा करने की शर्त पर आरोपी को अग्रिम जमानत की सुविधा प्रदान की गयी थी। झारखंड हाइकोर्ट के सिंगल बेंच ने 25 नवंबर 2021 को तलत सनवी की अग्रिम जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए यह आदेश दिया था, जिसमें आरोपी को अग्रिम जमानत के लिए मुआवजा के तौर पर पीड़ित को 4 लाख रुपये का भुगतान करना होगा। झारखंड हाइकोर्ट के



इस आदेश को तलत सनवाई ने शीर्ष अदालत में चुनौती दी थी। आरोपी ने अपने अधिवक्ता गणेश खन्ना के माध्यम से सुप्रीम कोर्ट में एसएलपी (क्रिमिनल) याचिका दखिल की थी, जिस पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने मुआवजा का भुगतान करने के आदेश पर

रोक लगा दी है। सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस संजय किशन कॉल और जस्टिस अभय एस ओका की बेंच में उक्त याचिका पर सुनवाई हुई।

पैसे लेकर बेल देने से आरोपी का मनोबल बढ़ेगा

प्राथी तलत सनवी के अधिवक्ता गणेश खन्ना के मुताबिक यह मामला पति पत्नी के विवाद का था, जिसमें पत्नी ने संबंध विच्छेद होने के बाद अपने

पति पर दहेज उतपीड़न का केस कर दिया था। रांची सिविल कोर्ट के एसडीजेएम की अदालत में आरोपी की पत्नी ने मामला दर्ज करवाया है। सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले की सुनवाई करते हुए मौखिक रूप से कहा कि पैसे लेकर बेल देने से आरोपी के मन में यह भावना आयेगी कि हम पैसा देकर जमानत ले सकते हैं। इससे पहले भी पिछले दिनों सुप्रीम कोर्ट ने झारखंड हाइकोर्ट के द्वारा विक्टिम कंपनसेशन के आधार पर जमानत की सुविधा प्रदान किये जाने को गलत बताया था।

स्मार्ट सिटी के विस्थापित को मंत्री से मिली सहायता



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। स्मार्ट सिटी, धुर्वा में मूसा टोली निवासी सुहानी सांगा और डेविड आइंद से पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने भेंट की। उन्हें महीने भर का राशन दिया। साथ ही कहा कि राज्य सरकार गरीब, वंचित परिवारों की मदद के लिए सतत प्रयासरत है। राज्य सरकार से प्रावधानों के अनुसार जो भी गरीब परिवारों के लिए प्रावधान होगा, उसका लाभ भी सबों को दिया जायेगा। इस मौके पर सुहानी, डेविड आइंद के अलावा और भी विस्थापित परिवार भी थे। सभी ने उम्मीद जतायी कि अब स्मार्ट सिटी में किसी गरीब परिवार को हटाये जाने से पूर्व उनके लिए पुनर्वास और दूसरे काम किये जायेंगे। इस दौरान सबों ने राज्य सरकार के

सुहानी सांगा और डेविड आइंद को मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने दिया राशन

प्रति आभार भी जताया। गौरतलब है कि पिछले दिनों मूसा टोली में स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट के तहत कई घरों को तोड़ा गया था। इसमें कई परिवार अरसे से रह रहे थे। इसके बाद सुहानी और डेविड ने सीएम हेमंत सोरेन से भेंट की थी और अपनी परेशानियों को साझा किया था। बताया था कि इस बरसात में उनका घर तोड़े जाने से बड़ी क्षति हुई है। इसके बाद सीएम ने उन्हें तत्काल वैकल्पिक व्यवस्था उपलब्ध करायें जाने का भरोसा दिया था। कहा था कि मूसा टोली में निवास करने वाले अन्य 25 घरों को फिलहाल ध्वस्त नहीं किया जायेगा।

कार की पिछली सीट पर बेल्ट लगाने के लिए रांची पुलिस करेगी जागरूक

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी में कार की पिछली सीट पर बैठकर सफर करने वालों को सीट बेल्ट लगाना होगा। कार की अगली सीट की तर्ज पर पीछे बैठने वालों ने अगर सीट बेल्ट नहीं लगाया तो उन्हें मोटर व्हीकल एक्ट के तहत जुर्माना भी भरना होगा। रांची पुलिस इसकी तैयारी में जुट गयी है। दरअसल टाटा ग्रुप के पूर्व चेयरमैन साइरस मिस्ट्री और उनके दोस्त की सड़क हादसे में मौत के बाद केंद्रीय परिवहन मंत्री नितिन

गडकरी ने मंगलवार को एक इंटरव्यू के दौरान इसका ऐलान किया। उन्होंने कहा कि पिछली सीट पर सीट बेल्ट पहनना अनिवार्य है। लेकिन लोग इसका पालन नहीं कर रहे हैं। ऐसे में अब फाइन लगाया जायेगा। उन्होंने कहा कि जुर्माना लेना मकसद नहीं है, बल्कि जागरूकता फैलाना है। ताकि, साल 2024 तक सड़क हादसों में 50 फीसदी की कमी लायी जा सके। इसको लेकर ही रांची पुलिस ने भी अब कार की

पिछली सीट पर बैठे व्यक्ति की सीट बेल्ट जांच करने का निर्णय लिया है। बिना सीट बेल्ट बांधे बैठे सवारों पर मोटरयान अधिनियम के तहत एक हजार रुपये का जुर्माना लगाया जायेगा। इसको लेकर रांची के प्रभारी ट्रैफिक एस्प्री अंशुमान कुमार ने बताया है कि बुधवार से शहर में एक सप्ताह जागरूकता अभियान चलाया जा निर्देश दिया गया है। 7 दिन तक कार सवारों को जागरूक करने के बाद उनके खिलाफ कार्रवाई शुरू की जायेगी।

रांची समाहरणालय परिसर में चला अतिक्रमणकारियों पर निगम का डंडा

रांची। रांची समाहरणालय के बी ब्लॉक के पिछले हिस्से में टेबल-कुर्सी व अन्य अस्थायी टेंट लगाकर फॉर्म बिक्की का काम करने वालों के खिलाफ रांची नगर निगम का डंडा चला। बुधवार को सभी अस्थायी निर्माण को हटाकर परिसर को अतिक्रमण मुक्त किया गया। दरअसल डीटीओ प्रवीण प्रकाश के पत्र के आलोक में रांची नगर निगम की इंफोर्समेंट टीम ने समाहरणालय भवन ब्लॉक बी के पिछले प्रवेश के पास अतिक्रमण किए स्थल को जिला प्रशासन के सहयोग से अतिक्रमण मुक्त कर दिया गया।

महत्वपूर्ण न्यूज

शहीद शेख भिखारी कॉलेज ऑफ एजुकेशन में शिक्षक दिवस मनाया गया



रांची(आजाद सिपाही)। बुधवार को शहीद शेख भिखारी कॉलेज ऑफ एजुकेशन महाविद्यालय में बड़े ही धूमधाम से शिक्षक दिवस मनाया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ सपना त्रिपाठी ने शिक्षक दिवस की महत्ता को बताते हुए छात्रों का उद्बोधन किया। कार्यक्रम का प्रारंभ प्राचार्या और शिक्षकों द्वारा डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन की तस्वीर पर पुष्पांजलि और दीप प्रज्वलित कर किया गया। छात्रों ने कई सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। इस अवसर पर महाविद्यालय के सभी शिक्षकगण, प्रशिक्षणार्थी और शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित थे।

शारदा ग्लोबल स्कूल में छात्रों का शपथ ग्रहण और अलंकरण समारोह



रांची(आजाद सिपाही)। बुकरू स्थित शारदा ग्लोबल स्कूल में छात्रों के लिए निर्धारित विभिन्न पदों के लिए चयनित छात्रों का शपथ ग्रहण और अलंकरण समारोह सम्पन्न हुआ। इस समारोह में विद्यालय की प्रधानाचार्या जसमीत कौर समस्त विद्यालय प्रबन्धन अभिभावक गण तथा शिक्षक उपस्थित थे। विद्यालय की प्रधानाचार्या जसमीत कौर ने चयनित छात्रों को विद्यालय के प्रति उनके कर्तव्यबोध के लिए शपथ दिलवाई और कर्तव्यबोध के प्रति सदैव और सतत जागरूक रहने की प्रेरणा दी। उन्होंने चयनित छात्रों को बैच और शैरसेज पहनाकर सम्मानित किया तथा विद्यालय के विधास पर खरे उतरने की कामना व्यक्त की। फोटो बैंक ऑफ इंडिया कोकर से

बैंक ऑफ इंडिया के कोकर बांच में स्थापना दिवस मना



रांची(आजाद सिपाही)। बैंक ऑफ इंडिया राष्ट्रीय बैंकिंग समूह-झारखंड और रांची अंचल ने बैंक के 117वें स्थापना दिवस मनाया। बुधवार को बीओआइ कोकर बांच में निशुल्क जांच शिविर लगाया गया। इस अवसर पर आंचलिक प्रबंधक संजय खेमका ने केक काटकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। मौके पर मुख्य प्रबंधक राजीव प्रसाद ने बताया कि बैंक ग्राहकों के लिए है। ग्राहक अपना सहयोग बनाये रखें। बैंक ऑफ इंडिया सर्वोपरि है। इसके साथ ही बैंक परिसर में फ्री हेल्थ चेकअप ग्राहकों के लिए रखा गया। इसमें 65 लोगों ने अपना हेल्थ चेकअप कराया। वहीं निभा भूपा के द्वारा ग्राहकों का स्वास्थ्य बीमा भी कराया गया। इस मौके पर वैज्यूएबल ग्राहक राजकिशोर, मुख्य प्रबंधक राजीव प्रसाद, अमित कुमार, निरंजन, निश्वल, ज्योति, अर्चना, दिव्या, कुंदन, पिंटू, संजीत, बबिता, अंशु, सिंपल, अभिजीत अन्य लोग मौजूद थे।

बैंक ऑफ इंडिया ने किया पौधरोपण

रांची(आजाद सिपाही)। बैंक ऑफ इंडिया राष्ट्रीय बैंकिंग समूह-झारखंड और रांची अंचल ने बैंक के 117वें स्थापना दिवस पर राज्य के चुनिंदा स्थानों पर 11,117 पौधरोपण किया। नगड़ी के नुसरल कैंपस परिसर में राष्ट्रीय बैंकिंग समूह-झारखंड के उप महाप्रबंधक रणवीर सिंह द्वारा, गेतलसूद के रेशम गांव में राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति के उप महाप्रबंधक सुबोध कुमार द्वारा, नेवरी के मेसरा गांव में रांची अंचल के आंचलिक प्रबंधक संजय कुमार खेमका द्वारा, चामगुरू गांव में सहायक महाप्रबंधक, एनबीजी संजय कुमार चिन्नांशी द्वारा और नगड़ी के बरसा गांव में उप आंचलिक प्रबंधक, रांची अंचल नरेंद्र कुमार दास द्वारा पौधरोपण किया गया। इस अवसर पर आंचलिक कार्यालय और क्लब साइड शाखा में आमजन और ग्राहकों के लिए निशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का भी आयोजन किया गया। शाखाओं द्वारा ग्राहकों के साथ ग्राहक बैठक का आयोजन करके बैंक ऑफ इंडिया के 117 गौरवशाली वर्षों के अदृष्ट विश्वास विषय पर परिचर्चा की गयी। कार्यक्रम में सुरेंद्र कुमार, सुनीता कुमारी, दिलीप महली, रण अभय कुमार, रंजीता बिलुंग,ओम प्रकाश, अमित कुमार, अखिलेश कुमार, प्रियंका चतुर्वेदी, और अन्य उपस्थित थे।

झारखंड आदिवासी सरना विकास समिति धुर्वा ने मनाया करम पर्व

रांची(आजाद सिपाही)। झारखंड आदिवासी सरना विकास समिति धुर्वा ने हर्बोल्लास उल्लास के साथ करम पर्व मनाया। इसके साथ ही पारंपारिक तरीके से करम राजा को घर घर पूरे सम्मान पूर्वक को तेल, सिंदूर, टीका लगाकर अपने पारंपरिक गाजे बाजे के साथ जगन्नाथपुर तालाब में विसर्जन किया गया। इस विसर्जन शोभायात्रा में समिति के अध्यक्ष मेधा उराव, वृंदा उराव, करमपाल उराव, बिरसा भगत, मोहन महली, जय मंत्री उराव, रवि उराव, लक्ष्मण उराव, राम उराव, कुमुदिनी लकड़ा, नीलम तिकी, फुल मंती उराव, कावेरी उराव, लाल मुनी उराव, सुशीला उराव, शांति भगत, बी तिकी, रोहित तिकी, अभिनव मुंडा, विकास, विनोद उराव, राजेंद्र मिंज, कलेंद्र उराव और अन्य उपस्थित रहे।

कुलपति ने प्लेसमेंट सेल के प्रयासों की सराहना की, चयनित छात्रों को शुभकामनाएं दी सरला बिरला विवि के सत्र 2021- 22 के 198 छात्रों का प्लेसमेंट

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सरला बिरला विश्वविद्यालय के सत्र 2021-22 के विभिन्न संकाय और विभागों के प्लेसमेंट के इच्छुक 210 छात्रों में से 198 यानी 95 प्रतिशत छात्रों का विभिन्न नामचीन कंपनियों में कैम्पस प्लेसमेंट हो चुका है। विश्वविद्यालय के ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट डीन हरी बाबू शुक्ला ने बताया कि उक्त सभी चयनित छात्रों का बेहतरीन और नामचीन कंपनियों द्वारा अच्छे पैकेज पर सिलेक्शन किया गया है, जिसमें सर्वाधिक पैकेज 9.5 लाख रुपये तथा औसत पैकेज चार लाख रुपये रहता। उन्होंने बताया कि सरला बिरला विश्वविद्यालय के



विभिन्न विभागों के छात्रों को कॉरपोरेट की आवश्यकता के अनुसार तैयारियां करायी जाती हैं जिसके परिणाम स्वरूप छात्रों को यह सफलता प्राप्त हो रही है। उन्होंने बताया कि एम्बीए, बीटेक सीएस्ड, बीटेक मैकेनिकल,

बीटेक इसीई, बीबीए, बीकॉम, बीबीए कैपिटल मार्केट, बीए इंग्लिश, डिप्लोमा मैकेनिकल, डिप्लोमा सिविल, डिप्लोमा इलेक्ट्रिकल के छात्रों का प्लेसमेंट शत प्रतिशत रहा। देश की प्रतिष्ठित कंपनियां यथा टीसीएस, विप्रो,

एचसीएल, अर्नेस्ट एंड यंग, आईसीआईआइ प्रोडेशियल, कोटक सिक्वीरिटी, फ्यूचर्स टैक्नोलॉजी, एंड्रो एबी, मैप माय इंडिया, कोलाबीरा, आदित्य बिरला फेशन एंड रिटेल (पैटालूस), सनस्टॉन एडवर्सिटी,

कैशफोर मैक्स क्रेडिट, एक्स्ट्रा मार्क्स, वी कैप मनी, मोतीलाल ओसवाल, एचडीएफसी लाइफ, बीएफसीएल इत्यादि कंपनियों ने एम्बीयू के छात्रों को प्लेसमेंट दिया है। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर गोपाल पाठक ने प्लेसमेंट सेल के प्रयासों की सराहना करते हुए चयनित सभी छात्रों को शुभकामनाएं दी है और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। इंस्ट्रुटी डिमांड के हिसाब से पाठ्यक्रम तैयार कर उसमें अपने छात्रों को योग्य बनाये जाने की भी सराहना की है जिससे एम्बीयू छात्रों का प्लेसमेंट कारपोरेट जगत में बढ़ा है।

विश्वविद्यालय के मुख्य कार्यकारी पदाधिकारी डॉ प्रदीप वर्मा ने प्लेसमेंट डिपार्टमेंट की उपलब्धियों पर प्रसन्नता व्यक्त की है तथा सभी के प्रयासों की सराहना करते हुए चयनित छात्रों को बधाई दी है। विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रोफेसर विजय कुमार सिंह ने कहा है कि एम्बीयू अपने छात्रों को उत्तम शिक्षा के साथ-साथ रोजगार प्रदान करने की दिशा में हर संभव प्रयासरत है। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के सभी डीन, एसोसिएट डीन, प्राध्यापक, पदाधिकारियों ने छात्रों को बधाई दी है तथा उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।

हाइकोर्ट में कोर्ट फीस अमेंडमेंट एक्ट पर अंतिम सुनवाई 26 को



रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड हाई कोर्ट में स्टेट बार काउंसिल द्वारा राज्य सरकार की कोर्ट फीस अमेंडमेंट एक्ट को चुनौती देने वाली जनहित याचिका पर अब 26 सितंबर को फाइनल सुनवाई होगी। बुधवार को हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस डॉ रवि रंजन की अध्यक्षता वाली खंडपीठ में मामले की सुनवाई हुई। मामले में राज्य सरकार की ओर से जवाब दायर करने के लिए 15 दिनों के समय की मांग की गई। झारखंड स्टेट बार काँसिल के अध्यक्ष राजेंद्र कृष्णा ने कोर्ट फीस अमेंडमेंट एक्ट को समाप्त करने का आग्रह किया। उनकी ओर से कहा गया कि जब तक इस मामले की सुनवाई पूरी नहीं हो जाती है तब तक ओल्ड कोर्ट फीस के माध्यम से पेमेंट करने का अंतरिम आदेश जारी किया जाए, जिसका राज्य सरकार की ओर से विरोध किया गया। सदरका की ओर से से कहा गया कि कुछ बिंदुओं पर सरकार के अधिकारियों से सकारात्मक बातचीत हुई है। पूर्व की सुनवाई में राजेंद्र कृष्ण ने मामले में पैरवी करते हुए कोर्ट से कहा था कि कोर्ट फीस में बेतहाशा वृद्धि से समाज के गरीब तबके के लोग कोर्ट नहीं आ पायेंगे और वकीलों को भी अतिरिक्त वित्तीय भार का वहन करना पड़ेगा। काउंसिल ने यह भी कहा है कि कोर्ट फीस की वृद्धि से लोगों को सहज व सुगम न्याय दिलाना संभव नहीं है। राज्य सरकार का कोर्ट फीस एक्ट गलत है। यह संविधान के खिलाफ है। साथ ही यह सेंट्रल कोर्ट फीस एक्ट के भी विरुद्ध है।

एमएसआइ मंत्रालय की प्रोक्वोरमेंट पॉलिसी में महिलाओं के लिए 3 प्रतिशत आरक्षण : बसंत तिरकी

रांची (आजाद सिपाही)। नेशनल एससी-एसटी हब, एमएसआइ मंत्रालय भारत सरकार द्वारा एससी-एसटी हब योजना पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें ट्राइबल इंडियन चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज (टिक्की) के लोग शामिल हुए। टिक्की के राष्ट्रीय महासचिव बसंत तिरकी ने कहा कि एमएसएमइ मंत्रालय द्वारा पब्लिक प्रोक्वोरमेंट पॉलिसी में महिलाओं के लिए 3 प्रतिशत आरक्षण का प्रावधान किया गया है। ऐसी स्थिति में उनको जागरूक करना और उनकी भागीदारी को बढ़ाना है। इसके अलावा सरकार की कई योजनाएं संचालित हैं, जिनमें महिलाओं को विशेष प्राथमिकता दी गयी है। कार्यक्रम में टिक्की के झारखंड चैप्टर महिला कोषांग का गठन किया गया। इसका उद्देश्य उद्योग और व्यापार के क्षेत्र में आदिवासी महिलाओं की भागीदारी सुनिश्चित करना है। सरकार की योजनाओं से उन्हें लाभान्वित करना है। सफ़ाता एकका-अध्यक्ष, संघ्या सिंह कुटिया- उपाध्यक्ष,अनीमा बा- सचिव, रोशनी खलखो- कोषाध्यक्ष सहित प्रिया टोपानो, अमथा भंगरा, तुलिका तिरकी, डेजी मुंडा जानकी सिंह कुटिया, मनोनीत टोपानो, पुष्पा भंगरा कार्यकारिणी सदस्य बनायी गयी हैं।

जेएसएससी स्नातक स्तरीय परीक्षा संचालन संशोधित नियमावली को चुनौती देने वाली याचिका पर फैसला सुरक्षित

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड कर्मचारी चयन आयोग स्नातक स्तरीय परीक्षा संचालन संशोधित नियमावली 2021 को चुनौती देने वाली याचिका पर बुधवार को दोनों पक्षों की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में पूरी हो गयी। कोर्ट ने मामले में फैसला सुरक्षित रख लिया है। रमेश हांसदा एवं अन्य की ओर से इस संशोधित नियमावली को चुनौती देने वाली याचिका की सुनवाई हाई कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश डॉ रवि रंजन की अध्यक्षता वाली खंडपीठ में हुई। मामले में राज्य सरकार की ओर से सुप्रीम कोर्ट के वरीय अधिवक्ता सुनील कुमार ने पक्ष रखते हुए कहा कि एएसएससी स्नातक स्तरीय परीक्षा संचालन संशोधित नियमावली सवैधानिक रूप से सही है। यह भी बताया गया कि जेएसएससी ने नियमावली में संशोधन के माध्यम से यहां की रीति रिवाज और भाषा को परखने के लिए एक मापदंड तैयार किया है। हिंदी और अंग्रेजी को क्वालीफाइंग पेपर वन में रखा गया है। स्थानीय भाषा को प्रोत्साहित करने के लिए भाषा के पेपर दो से हिंदी या अंग्रेजी को हटाया गया। पूर्व की सुनवाई में प्रार्थी की ओर से वरीय अधिवक्ता अजीत कुमार और अधिवक्ता कुमार हर्ष ने कोर्ट को बताया कि नियमावली में झारखंड के शिक्षण संस्थाओं से मैट्रिक और इंटर की परीक्षा पास करना अनिवार्य है। साथ ही स्थानीय भाषा, रीति रिवाज की भी जानकारी जरूरी है। लेकिन आरक्षित वर्ग के अभ्यर्थियों के मामले में यह प्रावधान शिथिल रहेगा, ऐसे में उन्हें आरक्षण के बाद अतिरिक्त लाभ देने का कोई औचित्य नहीं है। हिंदी को क्षेत्रीय भाषा की श्रेणी से निकाल दिया गया है। भाषा के पेपर से हिंदी और अंग्रेजी को हटाया जाना अनुचित है, क्योंकि राज्य में सबसे ज्यादा लोग हिंदी बोलते हैं। यह भी कहा गया गया कि राज्य सरकार की ओर से संशोधित नियुक्ति नियमावली में लगाई गई शर्तों के कारण वैसे अभ्यर्थी आवेदन नहीं कर पा रहे हैं जिन्होंने राज्य के शिक्षण संस्थाओं से स्नातक की डिग्री हासिल की है। लेकिन उन्होंने 10वीं और 12वीं की परीक्षा दूसरे राज्यों में से पास की है। प्रार्थी की ओर से झारखंड राज्य कर्मचारी चयन आयोग की संशोधित नियुक्ति नियमावली को रद्द करने का आग्रह हाई कोर्ट से किया गया है। कहा गया है की इस नीति से झारखंड के लोग हैं अपने राज्य में नौकरी हासिल नहीं कर सकते हैं, यह भेदभाव वाली नीति है।

दुमका में अब आदिवासी छत्रा का पेड़ से लटकता मिला शव, हत्या की आशंका

रांची (आजाद सिपाही)। आदिवासी छत्रा का पेड़ से लटका शव मिलने के पांच दिन बाद अब दुमका आदिवासी छत्रा का पेड़ से लटका शव मिला है। हत्या की आशंका जतायी गयी है। नगर थाना क्षेत्र के न्यू बांध पाड़ा क्षेत्र से पेड़ से लटका छत्रा का शव बरामद हुआ है। छत्र दसवीं का विद्यार्थी था। शव मिलने के बाद इलाके में सनसनी फैल गयी है। स्थानीय लोगों ने इस मामले की जानकारी पुलिस को दी है। पुलिस ने घटनास्थल से शव बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। मालूम हो कि इसी सप्ताह दुमका में पेड़ से लटका नाबालिग लड़की का शव मिला था, जिसके बाद काफी बवाल मचा था।

करम महापर्व संपन्न

रांची (आजाद सिपाही)। करम पूजा कृषि से जुड़ा हुआ है अनिल उरांव दिनांक 06/09/2021 दिन मंगलवार को बिरसा विकास जन कल्याण समिति मिसिर गोंदा के तत्वाधान में करम महापर्व संपन्न हुई। मौजा के पहान राजा श्री बिरसा मुंडा एवं कोटवार लक्ष्मण नायक ने रूढ़िवादी परंपरा पूजा पद्धति से रंगुवा मुर्गा का बलि देकर पूजा संपन्न किया। मुन्ना गाड़ी ने करम कर्मानु सुनायी। मुख्य अतिथि वीरेंद्र कुमार टोप्यो (डीआइजी सीआरपीएफ कोबरा बटालियन रांची) ने कहा कि आदिवासी समाज के पास बहुत सारी चुनौती है। हम सभी को मिलकर सामना करना है। साथ ही हमारी संस्कृति, परंपरा , पूजा पद्धति , रीति रिवाज को संदेव बचायें रखनी है और एक दूसरे के हर सुख दुःख में साथ खड़ा रहना है। समिति के अध्यक्ष अनिल उरांव ने कहा करम पूजा आदिवासियों का मुख्य कृषि पर्व है आदिवासी समाज कृषि पर ही निर्भर रहता है करम पूजा के बाद करम डाली/भेलवा डाली को खेत में गाड़ दिया जाता है, ऐसा माना जाता है कि इससे फसल सुरक्षित रहती है और पेदावार अधिक होती है। करम त्यौहार कृषि और प्रकृति से जुड़ा है, जिसमें परिवार की सुख समृद्धि के साथ फसलों की अधिक देवदार के लिए प्रकृति से अराधना की जाती है। इस कार्यक्रम में अथिति के रूप में श्री अशोक सिंह पूर्व महापौर, वार्ड पार्षद 2 श्री गुंडरा उरांव, जनक नायक झामुर्मा जिला उपाध्यक्ष, विपिन टोप्यो जिला परिषद सदस्य, अजित लकड़ा, सोनू खलखो, राजू रजक, कुंदन सिंह, जगदीश चंद्र जोशी सर, गोंदा थाना प्रभारी रवि ठाकुर, विनय कुमार सर, समिति के मुख्य संरक्षक एतवा कुंदा, मंगा उरांव, देवा नारायण खलखो, राम नारायण खलखो, जगन्नाथ उरांव, सुरेश टोप्यो, सोहराई उरांव, अजय उरांव, राज तिरकी, आकाश तिरकी, कंठन नायक, विवेक खलखो, कृष्णा उरांव, समीा गाड़ी, आकाश उरांव, सन्नी उरांव संजय लकड़ा, बबला राम, रोशन कंडुलाना, सूरज पहान, मनोज उरांव, आशीष हेमरोम, भानु उरांव, प्रकाश उरांव, मंगल उरांव, ललित लिंडा , रमेश बांडो , राकेश लकड़ा , महावीर नायक, आनंद उरांव, मंदू सिंह, राकेश लकड़ा, राजेश उरांव, गोलू मुंडा, आशीष लकड़ा, रमीज जी, जगन्नाथ उरांव, सोनू बैक, राजू बैक, मुकेश लकड़ा, राजवीर सिंह, अमन हेमरोम, राजा नायक, नितिन लिंडा, अलोक बांडो, सोनिया बांडो, सुनील उरांव, शांति उरांव, सीमा कच्छप, बसन्ती कुजुर, सुनीता गाड़ी, सोनिया बांडो, सीमा बांडो, पुनम बांडो, चान्दनी तिरकी, अंजली लिंडा, पूजा लिंडा, सिमरन लिंडा पायल बांडो मौजूद थे।

इंग्लिश बोलना सीख रहे हैं झारखंड में भाकपा माओवादी के नक्सली

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में सक्रिय भाकपा माओवादी संगठन के नक्सली इंग्लिश बोलना सीख रहे हैं। इस बात की पुष्टि झारखंड और छत्तीसगढ़ की सीमा पर स्थित बूढ़ा पहाड़ पर चलाये जा रहे एंटी नक्सल अभियान के दौरान हुई है। गौरतलब है कि अभियान के तहत सुरक्षा बलों को मंगलवार (5 सितंबर) को चाइनीज ग्रेनेड सहित 106 से अधिक अलग-अलग तरह के लैंडमाइंस और 350 से अधिक गोलियां मिलीं, नक्सलियों ने सामान बंकर में छिपा कर रखा था।



लैंडमाइंस और 350 से अधिक

मनरेगा अंतर्गत लोकपालों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण शुरु निष्पक्षता और पारदर्शिता पर जोर

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची मनरेगा (महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम) के अंतर्गत नियुक्त लोकपालों के लिए आयोजित कार्यशाला का शुभारंभ करते हुए मनरेगा आयुक्त राजेश्वरी बी ने कहा कि सभी लोकपालों अपने दायित्वों का निर्वहन करना है। इसके लिए मनरेगा के हर पहलू को समझने के साथ ही लोकपाल की भूमिका की भी गहन जानकारी जरूरी है। उन्होंने प्रतिभागियों से कहा कि लोकपाल का पद, पद न होकर एक संस्था है, जहां आपको नियमों एवं कानून के अनुसार शिकायतों का निराकरण करना है। लोकपाल की निष्पक्षता ही उसे संस्था का रूप देती है। मनरेगा आयुक्त ने कहा कि लोकपाल योजना में पारदर्शिता को बढ़ाने की संस्था है। मनरेगा आयुक्त राजेश्वरी बी ने सभी लोकपालों से कहा कि वे अपने उत्कृष्ट दायित्व निर्वहन से रोल मॉडल बनें। धैर्यपूर्वक एक जज की तरह

कॉमनवेल्थ गेम्स के पदक विजेता खिलाड़ियों को किया सम्मानित

रांची (आजाद सिपाही)। बिरमिंधम में आयोजित कॉमनवेल्थ गेम्स में स्वर्ण और रजत पदक जीताकर धमाल मचाने वाले लॉन बॉल्स के झारखंडी खिलाड़ियों के सम्मान का क्रम जारी है। उन्हें सम्मानित कर झारखंड का हर खेल प्रेमी अपने को गौरवाचित महसूस कर रहा है। बुधवार को रांची के स्प्रिंग सिटी मॉल के एशियन ट्री रेस्टोरेंट्स ने इन खिलाड़ियों को सम्मानित किया। इस सम्मान समारोह के अवसर पर लॉन बॉल्स के स्वर्ण विजेता खिलाड़ी लवली चौबे, रूपा रानी तिरकी, सिल्वर पदक विजेता खिलाड़ी चंदन कुमार सिंह, दिनेश कुमार और सुनील बहादुर और इन इतिहास रचने वाले खिलाड़ियों के कोच डॉ मधुकांत पाठक को सम्मानित किया गया। स्प्रिंग सिटी मॉल के निदेशक शौर्य ने सभी का स्वागत करते हुये कहा कि झारखंड की धरती अब एक अनजाने से खेल लॉन बॉल्स के नाम से भी जानी जायेगी।

जेसीआइ रांची उड़ान ने फिर रचा एक नया इतिहास

रांची (आजाद सिपाही)। जेसीआई रांची उड़ान को फाउंडर प्रेसिडेंट राखी जैन दिन प्रतिदिन एक नया कीर्तिमान बना रही हैं नारी सशक्तिकरण के लिए यह बहुत ही गर्व की बात है की श्रीमती राखी जैन देश में ही नहीं विदेश में भी जेसीआई रांची उड़ान रांची का नाम रोशन कर रही है। जैसा कि आप सभी जानते हैं राखी जैन नेशनल प्रेसिडेंट भी रह चुकी हैं उन्होंने कहा कि कहीं ना कहीं यह सपना कुछ अधूरा सा लग रहा था उन्होंने तब किया क्यों ना जेसीआई का जॉन ट्रेनिंग और नेशनल ट्रेनिंग एक सपना होता है और यह बहुत ही कठिन ट्रेनिंग होती है जिसकी तैयारी 2 महीना पहले से करनी पड़ती है छोटे-

छोटे परीक्षाओं से निकलना पड़ता

है फिर इसकी 4 दिन ट्रेनिंग होती

झारखंड खाद्य सुरक्षा योजना : 5 लाख बटे लाभुकों में स्थाल के सभी छह जिलों के 1,66,193 लोग होंगे लाभान्वित

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। खाद्य सुरक्षा योजना का दायरा बढ़ाते हुए पिछले दिनों मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने लाभुकों की संख्या में काफी बढ़ोतरी की थी। झारखंड राज्य खाद्य सुरक्षा योजना के तहत अभी तक लाभुकों की संख्या 15 लाख थी, जिसे बढ़ाकर 20 लाख किया गया है। 5 लाख लाभुकों के बढ़ोतरी में 1,66,193 लाभुकों को बढ़ोतरी में सबसे अधिक लाभुकों की संख्या में चढ़ती रही है। हालांकि सबसे ज्यादा बढ़ोतरी दक्षिण छोटानागपुर प्रमंडल में 1,69,571 लाभुक बढ़े हैं। इसमें सबसे अधिक लाभुकों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है। यहाँ कुल मिलाकर 1,69,571 लाभुक चूटी दी है। इसमें 1,69,571 लाभुकों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है। वहीं, बोकारो,

धनबाद, गिरिडीह, हजारीबाग, पलामू, पूर्वी सिंहभूम और रांची जिले में लाभुकों की संख्या में कोई बढ़ोतरी नहीं हुई है।

जार्ने किन जिलों में कितने लाभुकों की संख्या बढ़ी

संथाल परगना में बढ़े लाभुकों की संख्या में सबसे अधिक संख्या पाकुड़ की है। जिले में 50,754 लाभुक बढ़े हैं। वहीं देवघर में 3,885, दुमका में 20,012, गोड्डा में 18,677, जामताड़ा में 40,543 और साहिबगंज में 32,322 लाभुक बढ़े हैं। दक्षिण छोटानागपुर प्रमंडल में सबसे अधिक लाभुकों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है। यहाँ कुल मिलाकर 1,69,571 लाभुक बढ़े हैं। इसमें 1,69,571 लाभुकों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है।

बंकर में रखे गये थे विस्फोटक

झारखंड और छत्तीसगढ़ की सीमा पर स्थित बूढ़ा पहाड़ पर चलाये जा रहे एंटी नक्सल अभियान के दौरान सुरक्षा बल को बड़ी सफलता मिली थी। मंगलवार को अभियान के दौरान सुरक्षा बलों को चाइनीज ग्रेनेड सहित 106 से अधिक अलग-अलग तरह के लैंडमाइंस और 350 से अधिक गोलियां मिलीं, नक्सलियों ने सामान बंकर में छिपा कर रखा था।

गोलियां मिलीं। इस दौरान सुरक्षा बलों ने नक्सलियों के बंकर से दो किताब बरामद की है, जिनमें इंग्लिश सीखने और इंग्लिश बोलने के दौरान होनेवाली गलती

के बारे में बताया गया है। पहली किताब का नाम है अंग्रेजी बोलना सीखें और दूसरी का नाम है-इंग्लिश भाषा के एरर और मिस्टेक्स से कैसे बचें।

देवघर के सात पर्यटक स्थलों को स्थानीय महत्व का दर्जा

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड सरकार ने देवघर जिले के सात प्रमुख स्थलों को स्थानीय पर्यटक स्थल घोषित किया है। इस संबंध में पर्यटन विभाग ने बुधवार को अधिसूचना जारी कर दिया है। श्रेणी डी के तहत फागो धाम, मधुपुर, जामा शिवधाम, मधुपुर, पनावकोला मजार, मधुपुर, सारठ मजार, सारठ, बभनगामा दुबे धाम, सारठ, गोसुवाधाम दुःखहरण बाबा, कुरी, लालगढ़ मजार, करीं को पर्यटन स्थल के रूप में घोषित किया गया है। विभाग अब 15 स्थानीय महत्व के स्थलों को विकसित करने के लिए कार्ययोजना तैयार करेगा। संबंधित देवघर जिला इसके विकास के लिए प्रस्ताव भी मांगा जा रहा है।

मैने एक लक्ष्य निर्धारित किया था: जैन

राखी जैन बहुत ही खुश हैं, उन्होंने कहा कि पिछले साल वह राष्ट्र नेशनल प्रेसिडेंट रही और इस साल इंटरनेशनल वाइस प्रेसिडेंट है लेकिन इस ट्रेनिंग के बिना उन्हें कुछ अधूरा लग रहा था, उन्होंने एक लक्ष्य निर्धारित किया था और वह पूरा हुआ आज वह कंन्टीड जेसी राखी जैन हैं, आने वाले समय पर वह इस शिक्षा को बेटरमेंट ऑफ रांची बटरमेंट ऑफ इंडिया के लिए यूज करेंगी। कोई भी संस्था या कोई भी कॉलेज उनसे हेल्प लेना चाहेगा तो वह इस नेक कार्य के लिए हमेशा आगे रहेगी। यह सारी जानकारी मीडिया प्रभारी पूजा पूजा सरावगी ने दी।

है जिसमें 24 घंटे में 22 घंटे काम करना पड़ता है जेसीआई रांची उड़ान बहुत ही गर्वित महसूस कर रहा है कि हमारे अध्याय की फाउंडर प्रेसिडेंट राखी जैन इस सारी प्रतिक्रियाओं से निकलकर एक नई स्थिाब हासिल की है वह हमारे अध्याय से पहली नेशनल ट्रेनर बनी बहुत

सालों बाद इस मंडल से भी कोई महिला नेशनल ट्रेनर के रूप में मिली जेसीआई रांची उड़ान की सारी सदस्यों के लिए बहुत गर्व की बात है कि वह एक ऐसी शाखा में है जहां की संस्थापक अध्यक्ष नित नये कीर्तिमान हासिल कर रही हैं सभी उन्हें बहुत बधाई दे रही हैं।

आजाद सिपाही

रांची, गुरुवार, 08 सितंबर, 2022

www.azadsipahi.com

05

कांग्रेस नेताओं ने प्रेम और सद्भावना के लिए भारत जोड़े का लिया संकल्प



रांची (आजाद सिपाही)। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के आह्वान पर कांग्रेस नेता राहुल गांधी के नेतृत्व में बुधवार से कन्याकुमारी से कश्मीर तक 12 राज्य, 150 दिन, 3570 किलोमीटर की भारत जोड़ो यात्रा का पूरा देश सहभागी बन रहा है।

इसकी गूंज झारखंड में सुनाई दे रही है। प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ नेता आलोक कुमार दुबे, लाल किशोर नाथ शाहदेव एवं डा. राजेश गुप्ता के नेतृत्व में डोरंडा स्थित संविधान निर्माता बाबा साहेब अंबेडकर की प्रतिमा के समक्ष एक कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान नेताओं ने प्रेम और सद्भावना के लिए भारत जोड़ो का संकल्प लिया। लाल किशोर नाथ शाहदेव ने कहा कि भारत जोड़ो यात्रा में झारखंड भी अपनी भागीदारी प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष दोनों ही रूप में सुनिश्चित है। डा. राजेश गुप्ता ने कहा कि बेलगाम बेरोजगारी, कमरतोड़ महंगाई, देश में व्याप्त नफरत के खिलाफ लड़ाई, मजबूत, समृद्धि और सामंजस्यपूर्ण भारत के लिए एकजुट होने का समय आ गया है। कार्यक्रम में अभिषेक साहू, फिरोज रिजवी मुन्ना, कुमुद रंजन, रीतेश छेत्री, भरत प्रधान, मन बहादुर तामंगा, रंजीत कुमार महतो, लालजोी प्रसाद, अंजली देवी, दीपा कच्छप, सुमित्रा मिंज, पिंकी लिग्गा, नीलिमा मिंज, निशा कच्छप, जॉन लकड़ा, प्रकाश महतो, प्रेस लिंडा, ललित शर्मा, संजीव कुमार, साजन अंसारी, दिनेश नायक, रघु कुमार मुख्य रूप से शामिल थे।

सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति छप्पन सेट ने किया भूमि पूजन



रांची (आजाद सिपाही)। श्री सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति छप्पन सेट,डोरंडा द्वारा 50 वर्षों से अधिक समय से हो रहे दुर्गा पूजा की तैयारियां जोर शोर एवं धूमधाम से मनाया जा रहा है। दो वर्षों के कोरोना महामारी के उपरांत दुर्गा पूजा आयोजन को

लेकर एक ओर समिति के पदाधिकारी उत्साहित हैं तो दूसरी ओर माता के भक्त गणों के भवनायें एवं श्रद्धा भी चरम पर है। पूजा आयोजन को लेकर छप्पन सेट मैदान में पंडित उदय मिश्रा के देखरेख में दुर्गा पूजा समिति के पदाधिकारियों की उपस्थिति में आज विधिवत मंत्रोचार के साथ भूमि पूजन किया गया और पूजा पंडाल का निर्माण कार्य कोलकाता के कारीगरों द्वारा प्रारंभ किया गया। समिति के मीडिया प्रभारी मेंहुल दुबे ने बताया कि साठ फीट काल्पनिक मंदिर का निर्माण किया जा रहा है जिसके शीर्ष पर भगवान शिव अपनी जटा से गंगा को निकालते हुए दिखाई देंगे।। आकर्षक विद्युत सज्जा, साउंड सिस्टम एवं बंगाल का ताशा पार्टी आकर्षण के केंद्र बिंदू रहेंगे। दुर्गा पूजा के सफल संचालन हेतु वर्ष 2022 के लिए समिति का निम्नवत गठन किया गया है: श्री सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति 56 सेट डोरंडा रांची: संस्थापक: कपिलदेव सिंह, संरक्षक: गोपाल तिवारी, दीपक सिन्हा , कमलेश प्रसाद, बीएन झा , बबलू सिन्हा, अध्यक्ष: गौतम कुमार दुबे (गोपी),सचिव : महेंद्र प्रसाद, उपाध्यक्ष: विजय कुमार गुप्ता, जे डी गुरुंग, संजय शास्त्री, अजित राय , राकेश वर्मा, मीडिया प्रभारी : मेंहुल दुबे, सह सचिव: विवेक सिंह, अनूप कुमार, विकास छेत्री,पंडित: उदय शंकर मिश्र, पूजा प्रभारी: कमलेश झा,विशेष आमंत्रित सदस्य: अभय सिंह, ओ.पी.शर्मा , आर.पी.साह , संजय सिंह, बी.के.मिश्रा, विनोद छेत्री, चुन्नु सिंह, कृष्णान्रय शर्मा, शशि भूषण सिंह, सामु घोष, मनोज तिवारी, रितेश थापा, मनीष कुमार दुबे, लाइट एवं साउंड: सन्नी कुमार (वीकू), दीपक ठाकुर, सदस्य: आयुष कुमार गुप्ता, अश्विनी कुमार, शशिकांत (गोलू), संतोष बनायें गये हैं।

एकता और भाईचारागी का संदेश देता है करमा पूजा : काले



रांची (आजाद सिपाही)। करमा पर्व के दूसरे दिन बुधवार को करम डाल का विसर्जन किया गया।इस अवसर पर भालुबासा से निकली शोभायात्रा में झारखंड भाजपा के पूर्व प्रदेश प्रवक्ता अमरप्रीत सिंह काले शामिल हुए। शोभायात्रा में मुख्यतः मुंडा समाज, तुरी समाज,भूईया समाज, उरांव समाज की सहभागिता रही ' इससे पहले करम डाल की विधिवत पूजा अर्चना उपवास पर रही युवतियां-महिलाओं ने की ' शोभायात्रा के लिए निकले लोग पारंपरिक गीतों पर नृत्य करते दिखे। आदिवासी बालिकाओं ने करम करम कहलें आयो, करम का दिन कैसे आये, अषाढ़-सावन बीत गेला रे... संभेत अन्य गीतों पर नृत्य पेश कर समा बांध दिया। इस मौके पर अमरप्रीत सिंह काले ने उपस्थित जनसमुदाय को संबोधित करते हुए कहा कि- करमा पूजा एकता और भाईचारागी के साथ जीवन जीने की सीख देता है। सभी वर्गों को मिलजुल कर अपनी-अपनी संस्कृति, संस्कारों को आभूषण रखने का संदेश देता है। वर्तमान परिपेक्ष्य में करमा पर्व की महत्ता ज्यादा है। आज समाज में द्वेष काफी बढ़ गया है। सामूहिकता का भाव घटता जा रहा है। समाज की चिंता के बजाय खुद की तरक्की व आयोजन हावी है। इसका समाज में नकारात्मक भाव पैदा हो रहा है। समाज के बुद्धिजीवियों को इस ओर ध्यान देने की जरूरत है। हमारी संस्कृति कैसे पलतलति हो इसका भी ध्यान रखना चाहिए। उन्होंने करमा पूजा पर सामूहिकता, सोहार्द और समाज को सर्वोपरि रखकर जीवन जीने का संकल्प लेने का अनुरोध किया '

महानगर समिति का विस्तार किया

रांची (आजाद सिपाही)। बुधवार को प्रातः 12 बजे रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति का कार्यालय बिहार वलब के प्रांगण में रांची महानगर के मुख्य संयोजक सह अध्यक्ष डॉ अजीत कुमार सहाय के द्वारा उदघाटन किया गया। तत्पश्चात एक आवश्यक बैठक किया गया, जिसमें मुख्य रूप से मुख्य संयोजक डॉ अजीत कुमार सहाय, उप संयोजक रामधन वर्मन सह संयोजक प्रो अरुण सिंह, अमर नाथ साहू, कार्यकारी अध्यक्ष प्रदीप राय बाबू, राजकिशोर, वरीय उपाध्यक्ष राजन वर्मा ,महामंत्री रविंद्र वर्मा, कोषाध्यक्ष संजय सिन्हा गोपू, सहित अन्य सदस्य उपस्थित थे। बैठक में पूर्व घोषित कार्यक्रम के तहत काफी विचार विमर्श के बाद का महानगर समिति का विस्तार किया गया। जिसमें सह संयोजक-श्री दिनेश साहू, असीम सरकार, राजेंद्र साहू, वीरेंद्र साहू एवं दिलीप गोप बनाए गए । इसके उपरांत विभिन्न पूजा समितियों के पदाधिकारियों को महानगर समिति का विस्तार कर शामिल किया गया । उसी प्रकार उपाध्यक्ष- श्री अमित सोनी, प्रकाश चंद्र सिंहा, रमेश सिंह, शशि प्रकाश वर्मा, मोहन प्रसाद, जय वर्मा अमित वर्मा राजूराम, सज्जन कुमार पंकेज, भास्कर वर्मा, महेश चंद्र, उज्जवल तिवारी, प्रमोद सहदेव, संतोष महतो, नीरज वर्मा, अभिषेक राज, मनीष कुमार बबलू, वीरेंद्र चक्रवर्ती, अजीत सेनगुप्ता, अजय वर्मा, वमा आशीष वर्मा सजन सिन्हा टींकू झा, सजन सिन्हा, श्यामल राय,विजय कुमार टी.नु, अजीत दास, कुमारेश चक्रवर्ती , शंकर प्रसाद कर्न लखपति शाव, जे डी सोनी, अमित घोष, राजेश कुमार राज, विनोद सिंह, विकास पासवान, प्रभात सिन्हा चुनयुन, मंत्री- मंदू वर्मा , सुनील कुमार बोबी झा, रोमेश कुमार रुपेश कुमार , प्रमोद पाठक, राजेश महानगर, त्रिलोकी सिंह, अ.पी.मिश्रा, जे.डी.सोनी,बर्मा गए । यह जानकारी महानगर समिति के कार्यकारीअध्यक्ष प्रदीप राय बाबू एवं महामंत्री रविंद्र शर्मा ने दिया।



शिक्षा की सुध

इस शिक्षक दिवस पर प्रधानमंत्री ने ट्वीट करके घोषणा की कि प्रधानमंत्री स्कूल्स फार राइजिंग इंडिया यानी पीएम-श्री योजना के तहत देश के साढ़े चौदह हजार स्कूलों को विकसित और उन्नत किया जाएगा। यानी उम्मीद जगी है कि सरकार ने शिक्षा के क्षेत्र में बेहतरि लाने के लिए प्रयास शुरू कर दिया है। शिक्षा क्षेत्र की बढ़हाली किसी से छिपी नहीं है। शिक्षा संबंधी तमाम राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय सर्वेक्षणों में बरसों से सरकारी स्कूलों में भवन, पीने के पानी, पाठ्य सामग्री, टाट-पट्टी आदि के अभाव के साथ-साथ अध्यापकों की बेहद कमी के तथ्य उजागर होते रहे हैं। फिर यह भी हकीकत किसी से छिपी नहीं है कि बजट में शिक्षा पर खर्च का प्रावधान आवश्यकता से काफी कम होने की वजह से स्कूलों की दशा में सुधार नहीं आ पा रहा। इसकी वजह से जो थोड़े सक्षम हैं वे अपने बच्चों को निजी स्कूलों में भेजना बेहतर समझते हैं। इससे प्रोत्साहित होकर निजी स्कूलों की संख्या निरंतर बढ़ती जा रही है। मगर इसका नकारात्मक प्रभाव यह पड़ रहा है कि शिक्षा का अधिकार सांविधानिक संकल्प होने के बावजूद सभी बच्चों तक मुक्त और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा की पहुंच सुनिश्चित नहीं हो पा रही। इसके चलते साक्षरता की दर अपेक्षित गति से नहीं बढ़ पाई है। केंद्र सरकार इन तथ्यों से अनजान नहीं मानी जा सकती। हालांकि शिक्षा समवर्ती सूची का मामला है, जिसमें केंद्र और राज्य दोनों को साथ मिल कर काम करना होता है। जिन राज्यों में केंद्र से भिन्न राजनीतिक दल की सरकारें हैं वहां वे अक्सर स्कूलों की दुर्दशा का ठीकरा एक-दूसरे पर फोड़ती नजर आती हैं। मगर जिन राज्यों में केंद्र के सत्ताधारी दल की सरकारें हैं, वहां भी स्थिति बद से बदतर ही हुई है। आज स्थिति यह है कि कोई राज्य सरकार शिक्षा के क्षेत्र में बेहतरि को अपनी उपलब्धि के तौर पर नहीं गिना सकती।

शिक्षा संबंधी तमाम राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय सर्वेक्षणों में बरसों से सरकारी स्कूलों में भवन, पीने के पानी, पाठ्य सामग्री, टाट-पट्टी आदि के अभाव के साथ-साथ अध्यापकों की बेहद कमी के तथ्य उजागर होते रहे हैं।

दिल्ली को अपवाद जरूर मान सकते हैं। दरअसल, सरकारी स्कूलों की दशा चिंताजनक होने के पीछे लंबी परंपरा चली आ रही है, जिसमें सरकारी स्कूलों के बजाय निजी क्षेत्र को स्कूल खोलने को प्रोत्साहन दिया गया। ऐसी इच्छुक कंपनियों, उद्यमों, संघटनों को सस्ती दर पर जमीन उपलब्ध कराई गई। मगर उस नीति ने शिक्षा को कारोबार में बदल दिया। आम धीरे-धीरे गुणवत्तापूर्ण शिक्षा पैसे वाले लोगों की पहुंच की चीज बन कर रह गई है। इस तथ्य से भी केंद्र सरकार अनजान नहीं। अच्छी बात है कि साढ़े चौदह हजार स्कूलों को विकसित और उन्नत करने का संकल्प लिया गया है, मगर इतने से शिक्षा के क्षेत्र में कितनी बेहतरि आणी, देखने की बात है। अगर सचमुच केंद्र सरकार शिक्षा क्षेत्र में बेहतरि को लेकर संजीदा है, तो उसे पहले उन बुनियादी अवरोधों को हटाने का प्रयास करना चाहिए, जिसके चलते सरकारी स्कूल दुर्दशा के शिकार हैं। नयी योजना बना कर महज स्कूलों का रंग-रोगन कर देने वा उनमें कुछ बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध करा देने भर से वहां पढ़ाई-लिखाई का माहौल बेहतर हो जाने का भरोसा नहीं दिलाया जा सकता। साढ़े चौदह हजार स्कूल ही सही, अगर उनमें गुणवत्तापूर्ण शिक्षा का माहौल बनता है, तो आगे का रास्ता आसान हो सकता है।

नंतु बनर्जी

यह जानकर अच्छा लगा कि रूस और भारत एक-दूसरे के डेबिट और क्रेडिट कार्ड स्वीकार करने पर चर्चा के एक उन्नत चरण में हैं। क्या दोनों देशों को सहमत होना चाहिए, भारतीय एटीएम (स्वचालित टेलर मशीन) जल्द ही रूसी एमआईआर कार्ड स्वीकार करेंगे। और, रूस में भारतीय रुपे कार्ड स्वीकार किये जाएंगे। इसके अलावा, दोनों देश इंटरबैंक ट्रांसफर सेवाओं के पारस्परिक कार्यान्वयन पर विचार कर रहे हैं- भारत का एकीकृत भुगतान इंटरफेस (यूपीआई) और एसपीएफ एस, स्विफ्ट का रूसी संस्करण है। एमआईआर कार्ड की भारत की स्वीकृति से पांच साल पुरानी रूसी इलेक्ट्रॉनिक फंड ट्रांसफर प्रणाली को ऐसे समय में एक बड़ा बढ़ावा मिलेगा जब देश पश्चिमी देशों और जापान से व्यापक वित्तीय प्रतिबंधों का सामना कर रहा है।

अब तक, एमआईआर को 11 देशों में स्वीकार किया जाता है, जिसमें ज्यादातर मध्य एशियाई गणराज्य (पूर्व यूएसएसआर के सदस्य) शामिल हैं। हाल के भागीदारों में तुर्की, वेनेजुएला और व्ब्यूवा शामिल हैं। ईरान भी एमआईआर को मान्यता दे सकता है। रूस पर पश्चिमी और जापानी वित्तीय प्रतिबंधों के परिणामस्वरूप रूसी बैंकों को वैश्विक स्तर पर प्रतिबंधित कर दिया गया है। एमआईआर को निकट भविष्य में कई देशों में पेश किया जा सकता है, जहां रूसी अक्सर मनोरंजन के लिए जाना पसंद करते हैं। 15 से अधिक देशों ने पहले ही एमआईआर को स्वीकार करने की इच्छा व्यक्त की है, जिसमें मिस्र, संयुक्त अरब अमीरात और थाईलैंड जैसे लोकप्रिय पर्यटन स्थल शामिल हैं। भारत का गोवा भी रूसी पर्यटकों के बीच काफी लोकप्रिय है।

भारत अन्य देशों में रुपे की मार्केटिंग में धीमा रहा है। केवल चार देश-संयुक्त अरब



रूस में रुपे कार्ड की शुरुआत से बेस्ट बाय, एप्पल कार्ड, मास्टरकार्ड, वीजा, चेज सैफायर प्रोफाई और चेज फ्रीडम अनलिमिटेड जैसे अमेरिकी कार्डों के प्रमुख वाली दुनिया में भारत की वित्तीय कनेक्टिविटी में तेजी से वृद्धि होगी। विटव स्तर पर, सबसे लोकप्रिय क्रेडिट कार्ड कंपनी चेज है। मास्टरकार्ड के 319 मिलियन के मुकाबले वीजा के पास एक मजबूत क्रेडिट कार्ड नेटवर्क है, जिसमें 353 मिलियन कार्ड प्रचलन में हैं।

अमीरात, भूटान, सिंगापुर और नेपाल-भारत के 10 साल पुराने रुपे कार्ड सिस्टम का उपयोग करते हैं। रूस में रुपे कार्ड की शुरुआत से बेस्ट बाय, एप्पल कार्ड, मास्टरकार्ड, वीजा, चेज सैफायर प्रोफाई और चेज फ्रीडम अनलिमिटेड जैसे अमेरिकी कार्डों के प्रमुख वाली दुनिया में भारत की वित्तीय कनेक्टिविटी में तेजी से वृद्धि होगी। विटव स्तर पर, सबसे लोकप्रिय क्रेडिट कार्ड कंपनी चेज है। मास्टरकार्ड के 319 मिलियन के मुकाबले वीजा के पास एक मजबूत क्रेडिट कार्ड नेटवर्क है, जिसमें 353 मिलियन कार्ड प्रचलन में हैं। जुलाई के लिए भारतीय रिजर्व बैंक के मासिक बुलेटिन में कहा गया है कि मई में देश में 76 मिलियन क्रेडिट कार्ड प्रचलन में थे, जबकि 923 मिलियन डेबिट कार्ड थे। और, अगले महीने के बाद से लाखों लोग जो कुछ भी अपना दिल लगाते हैं उसे खरीद सकेंगे और एकीकृत भुगतान इंटरफेस (यूपीआई) से जुड़े रुपे के माध्यम से भुगतान कर सकेंगे। इस वर्ष 1 अप्रैल तक, प्रचलन में एमआईआर-

अनुपालन कार्डों की संख्या 125 मिलियन से अधिक हो गई। इसके अलावा, भारत और रूस इंटरबैंक ट्रांसफर सेवाओं-यूपीआई और एसपीएफएस के पारस्परिक कार्यान्वयन पर विचार कर रहे हैं। स्विफ्ट एक सदस्य-स्वामित्व वाली सहकारी संस्था है जो अपने सदस्यों के लिए सुरक्षित और सुरक्षित वित्तीय हस्तांतरण के लिए सिस्टम (एसपीएफएस) स्विफ्ट प्रणाली का एक काउंटर उपाय है। 12 देशों के लगभग 70 विदेशी वित्तीय संगठन पहले ही वित्तीय संदेश प्रणाली के रूस के घरेलू विकल्प में शामिल हो चुके हैं। रूस अपने वित्तीय क्षेत्र को अभूतपूर्व पश्चिमी प्रतिबंधों के अनुकूल बनाने में मदद करने की कोशिश कर रहा है, जिसके बाद स्विफ्ट से हटा दिया गया है।

हालांकि, रूसी प्रणाली में आसान अंतरराष्ट्रीय कनेक्टिविटी का अभाव है और यह केवल कार्यदिवस के कामकाजी घंटों के दौरान संचालित होता है, जबकि रुपे पूरे वर्ष, 24 घंटे काम करता है। रुपे

संदेशों की आकार सीमाएं भी होती हैं जो अधिक जटिल लेन-देन को संभालना कठिन बना देती हैं। क्रीमिया पर हमले के बाद रूस 2014 से स्विफ्ट बैंक की तैयारी कर रहा है। अप्रैल 2014 में, अमेरिका द्वारा कई रूसी बैंकों को ब्लैकलिस्ट किया गया था। वीजा और मास्टरकार्ड दोनों ने लक्षित बैंकों की सेवाओं को निलंबित कर दिया और उन्हें अपनी भुगतान प्रणाली का उपयोग करने से रोक दिया। अगले महीने (मई) रूसी सरकार ने राष्ट्रीय भुगतान कार्ड प्रणाली की शुरुआत करते हुए एक नया कानून पारित किया, जिसे बाद में एमआईआर के नाम से जाना गया। भारत अपने वित्तीय क्षेत्र से हथियारों, तेल, उर्वरक और अन्य आयातों के भुगतान के लिए रूस के मैसेजिंग सिस्टम एसपीएफएस का उपयोग करते हुए रुपये-रुबल मूल्यवर्ग के भुगतान के उपयोग पर विचार कर रहा है। रुपये और रुबल के पारस्परिक उपयोग की संभावना से दोनों देशों के बीच व्यापार और पर्यटन के उच्च स्तर की उम्मीद है। रूस भी शंघाई सहयोग संगठन

(एससीओ) के सभी सदस्य देशों को अपने एसपीएफएस में शामिल करने की कोशिश कर रहा है। देश के आर्थिक विकास मंत्री मैक्सिम रेशेतनिकोव के अनुसार, रूस राष्ट्रीय मुद्राओं में बस्तियों की मात्रा को बढ़ावा देना चाहता है। रेशेतनिकोव ने हाल ही में उज्बेकिस्तान में एससीओ फोरम में प्रतिभागियों को अपने वीडियो संबोधन में कहा कि 'हम पहले से ही सकारात्मक परिणाम देख रहे हैं, उदाहरण के लिए, रूस और चीन के बीच व्यापार कारोबार का एक चौथाई रुबल और युआन में बसा है।'। चीन, भारत, कजाकिस्तान, किर्गिस्तान, रूस, ताजिकिस्तान, पाकिस्तान और उज्बेकिस्तान एससीओ के सदस्य देश हैं, जबकि इसके भागीदारों और सहयोगियों में अफगानिस्तान, बेलायूस, ईरान, मंगोलिया, आर्मेनिया, अज़रबैजान, कंबोडिया, नेपाल, तुर्की और श्रीलंका शामिल हैं।

भारत की ओर से, रुपे कार्डों को उन देशों में अधिक आक्रामक रूप से विपणन करने की आवश्यकता है जहां भारतीय उपस्थिति अच्छी है और जिन्हें भारतीय छात्रों, पर्यटकों और व्यापारिक समुदायों द्वारा पसंद किया जाता है।

रूसी संघ में भारतीय समुदाय का आकार केवल 14,000 के आसपास अनुमानित है। भारत के विदेश मंत्रालय के अनुसार, भारत के बाहर रहने वाले 32 मिलियन एनआरआई और ओसीआई हैं और विदेशी भारतीयों में दुनिया का सबसे बड़ा प्रवासी शामिल है। हर साल 2.5 मिलियन भारतीय विदेशों में प्रवास करते हैं, जो दुनिया में प्रवासियों की सबसे अधिक वार्षिक संख्या है। 2021-22 में, अमेरिकी डॉलर था, जो किसी भी देश द्वारा दर्ज किया गया सबसे बड़ा है। ऐसे परिदृश्य में, भारत को यह सुनिश्चित करने के लिए गंभीरता से प्रयास करना चाहिए कि रुपे को दुनिया के कई हिस्सों में भारतीयों और उनके पसंदीदा शैक्षिक और पर्यटन स्थलों की अच्छी उपस्थिति के साथ एक बहुत बड़ा बाजार और स्वीकृति मिले।

जमशेदपुर की खबरें

टेलको सुमंत मूलगांवकर स्टेडियम में फ्लड लाइट रफी सांकर फुटबॉल टूर्नामेंट 10 और 11 सितंबर को बत्तीस टीमों ले रही है हिस्सा

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। टेलको के सुमंत मूलगांवकर स्टेडियम में रफी सांकर फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया जा रहा है। यह आयोजन 10 और 11 सितंबर को होगा। इस टूर्नामेंट में 32 टीमों भाग ले रही हैं। यह टीमों नोआमुंडी, हजारीबाग समेत अन्य शहरों से आ रही हैं। यह फ्लड लाइट फुटबॉल टूर्नामेंट है। यह बिहार का पहला फ्लड लाइट फुटबॉल टूर्नामेंट है। इसका आयोजन पहली बार 1986 में हुआ था। इस साल कई साल बाद फुटबॉल टूर्नामेंट आयोजित किया जा रहा है। कोरोना के चलते टूर्नामेंट आयोजित नहीं किया जा सका था। इस साल टूर्नामेंट की एंटी फीस 4000 रुपये प्रति टीम है। पहले पुरस्कार के तौर पर 80000 रुपये और ट्राफी, दूसरे पुरस्कार के तौर पर 50000 रुपये और ट्राफी, तीसरे पुरस्कार के तौर पर 10000



रुपये और ट्राफी और चतुर्थ पुरस्कार 10000 रुपये और ट्राफी दिया जायेगा। इसके अलावा, मेन ऑफ द मैच और हीरो ऑफ द टूर्नामेंट का पुरस्कार है। कार्यक्रम के पहले दिन टूर्नामेंट का उद्घाटन टाटा मोटर्स प्लांट के रवींद्र कुलकर्णी करेंगे। एसएसपी कार्यक्रम के मुख्य अतिथि होंगे। उद्घाटन मैच टाटा मोटर्स और टाटा स्टील के बीच खेला जायेगा। फाइनल सेरेमनी के मुख्य अतिथि स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता होंगे। सिटी एसपी के विजय शंकर भी

इस कार्यक्रम में होंगे। इस कार्यक्रम में झामुमो के विधायक संजीव सरदार, मंगल कालिंदी, समीर महंती और रामदास सोरेन भी शिरकत करेंगे। यह फुटबॉल मैच बारी स्पोर्टिंग क्लब की तरफ से आयोजित किया जा रहा है। यह जानकारी मानगो के पूरूलिया रोड पर प्रेस कॉन्फ्रेंस में बारी स्पोर्टिंग क्लब के सदस्य आमिर सोहेल ने दी.इस मौके पर मुख्य रूप से सोनू खान, मोहम्मद असलम खान, राजू खान, नौशाद, बबलू, नजर इमाम आदि भी मौजूद थे।

गणेश उत्सव में शामिल हुए विधायक



आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। शहर में गणेश पूजा बड़े धूमधाम से उत्सव के तौर पर मनाया जा रहा है। बुधवार को जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी ने परसुडीह क्षेत्र के लोको में राम मंदिर पूजा कमेटी के पंडाल पहुंचे। विधायक ने 11 दिनों तक चलने वाली गणेश पूजा में शामिल

होकर 1101 गुलाब फूल के साथ गणपति बप्पा की पूजा अर्चना की। पूजा अर्चना के दौरान गणपति बप्पा से आशीर्वाद प्राप्त कर राज्य की जनता के लिए सुख समृद्धि और खुशहाली की कामना की। मौके पर मंदिर कमेटी के सदस्यों के अलावे क्षेत्र के सैकड़ों जनता शामिल रहे।

अंचल कार्यालय स्थित संपर्क कार्यालय पहुंचे सांसद कार्यकर्ताओं के साथ की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जमशेदपुर प्रखंड सह अंचल कार्यालय स्थित संपर्क कार्यालय में सांसद विद्युत वरण महतो ने आम जनता के समस्याओं को सुना। सांसद विद्युत वरण महतो ने कहा पूर्व भाजपा सरकार की सोच के बदौलत राज्य के हर जिले में मांडल प्रखंड कार्यालय का निर्माण कराया गया था। मांडल प्रखंड कार्यालय में सभी आम जनता का समस्या संग्रह कर समाधान भी सांसद कार्यालय के माध्यम से किया जायेगा। चाहे वह समस्या प्रखंड स्तर का हो, जिला स्तर का हो या राज्य स्तर का हो। उन्होंने कहा आम जनता की जो भी समस्याएं आवेंगी उनका समाधान किया जायेगा। मौके पर सांसद ने छोटी मोटी समस्याओं के बावत उपस्थित पदाधिकारियों को समुचित दिशानिर्देश दिये। उन्होंने



कार्यकर्ताओं को भी जनता की समस्याओं से वे जमीनी स्तर पर सीधे जुड़े रहने का निर्देश दिया। इस अवसर पर जिला परिषद सदस्य कुसुम पूर्ति, संजीव कुमार, त्रिवेद चार्टरज, संजय सिंह चंचल चक्रवर्ती, धननंजय उपाध्याय, अभय कुमार चौबे, हरेंद्र सिंह, ललन यादव, आनंद सिंह, विमलेश उपाध्याय, सुजीत

अंबास्टा, रविंद्र सिंह, सुजीत सिंह, अखिलेश श्रीवास्तव, धीरज सिन्हा, राजेश अग्रवाल, अशोक सिंह, तारक नाथ घोष, शुक्ला हलदर, विश्वनाथ मुखी वरुण सिंह सुशील दिग्गी, कमलेश पांडे, विनोद तिवारी, दिलीप पाठक, बलराम ठाकुर, कृष्णा शर्मा, शशि सिंह, केशव सिंह, वीरेंद्र सिंह, हेमंत सिंह उपस्थित रहे।

चक्रधरपुर के ऐतिहासिक रघुराम धर्मशाला का होगा जीर्णोद्धार, बनेगा श्याम बाबा का मंदिर और कांप्लेक्स

आजाद सिपाही संवाददाता

चक्रधरपुर। चक्रधरपुर के ऐतिहासिक रघुराम धर्मशाला के कई जगहों से टूट जाने के कारण धर्मशाला को जीर्णोद्धार करने को लेकर बुधवार को भूमिपूजन किया गया साथ ही केडिया परिवार के द्वारा इसके निर्माण की प्लानिंग भी हुई। उन्होंने बताया कि पुराने धर्मशाला का जीर्णोद्धार करते हुए धर्मशाला का पुनः निर्माण करने के साथ-साथ श्याम बाबा के मंदिर



का भी निर्माण किया जायेगा। साथ ही मार्केट काम्प्लेक्स का भी निर्माण किया जायेगा। इस अवसर पर महेंद्र केडिया ने बताया कि लगभग डेढ़ वर्ष की समयवधि में धर्मशाला, मंदिर व कांप्लेक्स का

निर्माण कर लिए जाने की संभावना है। इस अवसर पर नंदकिशोर केडिया, शिवशंकर केडिया, महेंद्र केडिया, नरेश केडिया, राजकुमार केडिया, पंकज केडिया समेत केडिया परिवार मौजूद थे।

झारखंड प्रदेश बैंक इंप्लाइज एसोसिएशन का सम्मेलन 10 सितंबर को कोल्हान के तीनों जिला के सैकड़ों सदस्य होंगे शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। झारखंड प्रदेश बैंक इंप्लाइज एसोसिएशन के जिला समिति की बैठक पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत 10 सितंबर को होना है। बुधवार को बैठक का आयोजन सम्मेलन को लेकर चर्चा की गई। सम्मेलन में उद्घाटन, ऑल इंडिया एलआइसी इंप्लाइज फेडरेशन के महासचिव कॉम राजेश कुमार के कर कमलों से किया जायेगा। मुख्य अतिथि के रूप में पद्मश्री छुटनी महतो उपस्थित रहेंगे। गेस्ट ऑफ ऑनर यूनाइटेड फोरम ऑफ बैंक यूनियन के संयोजक कॉम रिटू रजक, प्रेस



क्लब के अध्यक्ष संजीव भारद्वाज को आमंत्रित करने का निर्णय लिया गया। सम्मेलन में पद्मश्री

छूटनी महतो को सम्मानित किया जायेगा। बैठक के दौरान सम्मेलन में स्वागत समिति के अध्यक्ष कॉम

ये रहे शामिल

सभा में कॉम सपन अदक, कॉम हीरा अरकने, कॉम अमिताभ घोष, कॉम कुलकांत हेब्रम, कॉम राज कुमार मिश्रा, कॉम दिव्यांशु गुप्ता, कॉम प्रबल टोपनो, कॉम सुनील कुमार टोपनो, कॉम सत्यजित गिरी, कॉम सूरज कुमार रजक, कॉम श्रुति सरिता, कॉम संजीव रेड्डी शामिल रहे।

गिरीश ओझा, सम्मेलन की अध्यक्षता कॉम आर ए सिंह और संचालन स्वागत समिति के सचिव कॉम हीरा अरकने द्वारा करने का निर्णय लिया गया। सम्मेलन में देश के राजनीतिक और आर्थिक हालत, बैंकिंग इंडस्ट्री में बदलाव की नीतियों, बैंक के विलय और निजीकरण के प्रयास, 420 ग्राम

कानूनों के बदले 4 लेबर लागू करने के विरुद्ध चर्चा, संगठन को मजबूत करने जैसे कई मुद्दों पर चर्चा की जायेगी। इस सम्मेलन में तीनों जिला से लगभग 150 प्रतिनिधि शामिल होंगे। सम्मेलन की तैयारी लगभग पूरी हो गई है। बैठक की अध्यक्षता कॉम सुजीत घोष ने की।

कार्रवाई : गढ़वा एसडीओ सह डीएसओ ने गुप्त सूचना के आधार पर की छापामारी

646 किंटल चावल एवं गेहूं जब्त

आजाद सिपाही संवाददाता

भवनाथपुर। गढ़वा एसडीओ सह डीएसओ राज महेश्वर ने गुप्त सूचना के आधार पर भवनाथपुर स्थित मां सुशीला ट्रेडिंग के गोदाम में छापामारी कर कालाबाजारी की नीयत से रखे जन वितरण प्रणाली दुकान का 646 किंटल चावल एवं गेहूं बरामद किया। छापेमारी के पश्चात गोदाम को सील करने के साथ डीएसओ के निर्देश पर केतार बीडीओ सह भवनाथपुर एमओ मुकेश मल्लुआ ने मां सुशीला ट्रेडिंग रजिस्टर्ड ऑफिस राकेश मुकेश भवन के प्रोपराइटर राकेश कुमार व बाबा फूड प्रोसेसिंग इंडिया प्राइवेट लिमिटेड बांधी नगड़ी रांची, श्री शाकंभरी राइस मिल प्राइवेट लिमिटेड तुपुदाना रांची के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करायी। डीएसओ के द्वारा की गई

छापेमारी के पश्चात गोदाम को सील कर डीएसओ के निर्देश पर केतार बीडीओ सह भवनाथपुर एमओ ने प्राथमिकी दर्ज करायी

छापेमारी के दौरान मां सुशीला ट्रेडिंग के गोदाम का मालिक राकेश कुमार चावल-गेहूं संबंधित कोई भी दस्तावेज उपलब्ध नहीं करा सका

छापामारी में 409 बोरा चावल व 668 बोरा गेहूं जब्त किया गया है। छापेमारी के दौरान अधिकारियों द्वारा एक घंटा का समय दिये जाने के बावजूद राकेश कुमार चावल गेहूं संबंधित कोई भी दस्तावेज उपलब्ध नहीं करा सका। छापेमारी में दो इनवाइस भी



जब्त किया गया, जिसमें मां सुशीला ट्रेडिंग रजिस्टर्ड ऑफिस राकेश मुकेश भवन भवनाथपुर के द्वारा श्री शाकंभरी राइस मिल प्राइवेट लिमिटेड तुपुदाना रांची को 25,500 केजी चावल जिसका मूल्य 640050 रुपया है तथा बाबा फूड प्रोसेसिंग इंडिया प्राइवेट

लिमिटेड बांधी नगड़ी रांची को 3740 केजी गेहूं इसका मूल्य 78,6944 रुपया है। उक्त दोनों राइस मिल को राकेश कुमार के द्वारा जनवितरण प्रणाली का चावल-गेहूं उपलब्ध कराया गया है। जांच में जो चावल एवं गेहूं के बोरे जब्त किए गए हैं उन बोरे पर जन वितरण प्रणाली एवं एफसीआई द्वारा निर्गत किये गये हैं।

अधिकारियों का मानना है कि राकेश कुमार मेसर्स मां सुशीला ट्रेडिंग के गोदामों में जब्त किए गए चावल एवं गेहूं जन वितरण प्रणाली अंतर्गत वितरित किए जाने वाले खाद्यान्न हैं। छापेमारी में केतार बीडीओ सह भवनाथपुर एमओ मुकेश मल्लुआ, थाना प्रभारी सतीश कुमार महतो व पुलिस के जवान शामिल थे।

लियो क्लब ऑफ गढ़वा ज्ञान गंगा ने सदर अस्पताल में मरीजों के बीच किया फल एवं ब्रेड का वितरण



गढ़वा (आजाद सिपाही)। लियो क्लब ऑफ गढ़वा ज्ञान गंगा की ओर से लियो विश्वजीत केसरी के जन्मदिन के अवसर पर बुधवार को सदर अस्पताल गढ़वा में जरूरतमंद लोगों के बीच फल और ब्रेड का वितरण किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत सदर अस्पताल में जाकर भर्ती मरीजों के बीच फल का वितरण कर की गयी। कार्यक्रम मुख्य रूप सदर अस्पताल गढ़वा के सर्जन डा. अमित कुमार की देखरेख में संपन्न हुआ। डॉ अमित कुमार ने मरीजों को अपने हाथों से फल और ब्रेड दिये। डा. अमित कुमार ने बताया कि आज के समय में युवा पीढ़ी के लोग दोस्तों के साथ जन्मदिन किसी होटल में मनाते हैं लेकिन लियो ज्ञान के सदस्यों को देखकर बड़ी खुशी महसूस हुई और जन्मदिन की शुभकामनाएं दीं। लियो विश्वजीत केसरी ने बताया कि वे आज बहुत खुश हूँ क्योंकि उन्होंने अपना जन्मदिन फिर से समाज के लोगों के बीच मनाया। लियो ज्ञान गंगा अध्यक्ष अंकुर दुबे ने बताया कि हमलोगों के द्वारा इस तरह का कार्यक्रम हमेशा किया जाता है और लोगों से भी आग्रह करते हैं कि आप भी अपनी खुशी को लोगों के बीच बाँटें। मौके पर उपस्थित लियो सचिव अतुल दुबे, लियो मानस अग्रवाल, लियो श्रीकांत, लियो नितीश, प्रितम, श्रेष्ठ, कमलेश, सचिन आदि लोग उपस्थित थे।

बंशीधर नगर में हजयात्रियों को अंजुमन कमेटी ने माला पहना कर दी विदाई



बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। श्री बंशीधर नगर अनुमंडल मुख्यालय के विभिन्न गांव से लगभग एक दर्जन लोग उमरा के लिये मंगलवार की रात्रि में रवाना हुए। जामिया इस्लामिया जम्बारिया मद्रसा में सभी जायरीन को अंजुमन कमेटी के लोगों ने माला पहनाकर विदाई दी। मक्का-मदीना के पाक सफर पर जाने के लिये जायरीनों में उत्साह का माहौल था। इस दौरान गाजे बाजे के साथ मद्रसा से जुलूस भी निकाला गया। जुलूस मुख्य बाजार, हनुमान मोड़ होते हुए स्टेशन पहुंचकर समाप्त हो गया। थाने के समीप थाना प्रभारी योगेंद्र कुमार ने उमरा के लिये जा रहे जायरीनों को माला पहनाकर स्वागत किया। थाना प्रभारी योगेंद्र कुमार ने उमरा करने जा रहे जायरीनों से जिले में सुख समृद्धि की कामना करने की अपील की। साथ ही उमरा के लिए जा रहे जायरीनों के उज्वल भविष्य की कामना की। उमरा करने जाने वाले जायरीनों में नरही गांव निवासी हाजी कुतबुद्दीन अंसारी, हाजी नाजिर अंसारी, जरीना खानुम, हसिबन बीबी, चेरिया निवासी मो मजमुद्दीन अंसारी, हाजी अतिकुल्लाह, हाजी अब्दुल्ला, कांडी निवासी हाजी आबिद, सीरियाटॉमर के डॉ सलीम अंसारी, बरडीहा निवासी हाजी तजमुल अंसारी के नाम शामिल हैं। मौके पर सदर तौहद खान, शमीम खान, तस्लीम खान सीनियर, नरही मुखिया मनोज ठाकुर, तस्लीम खान जूनियर, कलाम खान, डॉ केशर आलम, महमूद आलम सीनियर, फुलदून खान, नरही सदर नसीर अंसारी, इम्तियाज अंसारी, मुशताक अहमद शेख, मौलाना एजाज अंजुम, मनउवर अंसारी, मौलाना अब्दुल कादिर, हाजी नेजाम खान, हैदर खान, तौकीर आलम, मौलाना आबिद, फिरोज आलम, साहिद नवाज, अमीर हसन, नबील अहमद, असगर अंसारी, समसुद्दीन अंसारी मौजूद थे।

डायन बिसाही का आरोप लगा दंपति को मारपीट कर घायल करने के दो आरोपियों को पुलिस ने भेजा जेल

घायल पीड़िता के आवेदन पर भवनाथपुर पुलिस ने की त्वरित कार्रवाई



आजाद सिपाही संवाददाता

भवनाथपुर। डायन बिसाही का आरोप लगा दम्पति को बुरी तरह घायल करने के आरोप में चपरी पंचायत के अधौरा नवही के अमरनाथ उरांव एवं उमेश उरांव को पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में गढ़वा भेज दिया। भवनाथपुर थाना क्षेत्र के चपरी पंचायत के अधौरा नवही टोला के वार्ड सदस्य अमरनाथ उरांव एवं उनके परिजनों के विरुद्ध डायन बिसाही का आरोप लगाकर उसी गांव की एक दंपति एवं उस दंपति को संरक्षण देन वाले रंजन उरांव के साथ मारपीट करने की प्राथमिकी दर्ज हुई थी।

सोमवार की रात घटना को लेकर लीलावती देवी ने दिये आवेदन में बताया कि वार्ड सदस्य अमरनाथ उरांव हम दोनों पति-पत्नी को बीते साल भर से डायन बिसाही का आरोप लगाकर प्रताड़ित कर रहा था। बीते सोमवार की रात अमरनाथ उरांव पिता स्व. परीखन उरांव, सुचिता देवी पति अमर नाथ उरांव, जितेंद्र उरांव पिता अमरनाथ उरांव, शोभी उरांव, उमेश उरांव दोनों पिता विठ्ठल उरांव, फूलों देवी पति शोभी उरांव, सोनवा देवी पति उमेश उरांव, पिंदू उरांव पिता नंदू उरांव, सुरेंद्र उरांव पिता विश्वभर उरांव, मुनी उरांव पिता स्व. परीखन उरांव डायन बिसाही का आरोप लगा भला-बुरा कहने लगे। विरोध करने पर उक्त सभी लोग मुझे और मेरे पति कृष्णा

उरांव को घर में घुसकर जान से मारने की नीयत से लाठी-डंडों से हमला कर दिया। उक्त लोगों द्वारा बेरहमी से पिटाई करने के दौरान हमलोगों को बचाने के लिये आयी दो नाबालिग बच्चियां भी इनकी पिटाई की जद में आ गयीं। लीलावती देवी ने उक्त लोगों पर पिटाई के साथ सोने के जेवरत भी छीनने के आरोप लगाये। बता दें कि उक्त दंपति का फिलहाल गढ़वा अस्पताल में इलाज चल रहा है। दूसरी रात वार्ड सदस्य के परिजन अधौरा निवासी रंजन उरांव, पिता रामजी उरांव को घायल दंपति को संरक्षण देने का आरोप लगाते हुए उसके साथ भी मारपीट कर दी। दोनों पीड़ित पक्षों ने स्थानीय थाने में आवेदन देकर न्याय की गुहार लगायी है।

उपयुक्त शिकायत के आलोक में स्थानीय प्रशासन ने त्वरित कार्रवाई करते हुए आरोपी अमरनाथ उरांव एवं उमेश उरांव को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया।

करम पर्व पर झामुमो नेताओं ने विभिन्न गांवों में किया धोती-साड़ी का वितरण

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। झारखंड मुक्ति मोर्चा जिला जिला कमेटी के नेतृत्व में गढ़वा विधानसभा के विभिन्न गांव में करमा पूजा के अवसर पर झामुमो नेताओं ने धोती-साड़ी का वितरण किया। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर की ओर से आदिवासी भाइयों-बहनों को धोती एवं साड़ी उपहार स्वरूप उपलब्ध करायी गयी। झामुमो जिला एवं प्रखंड कमेटी के द्वारा धोती साड़ी का वितरण गढ़वा प्रखंड के उडसुगी पंचायत, फरटिया पंचायत के उरांव टोला, बीरबंथा पंचायत, मेराल प्रखंड के चामा पंचायत उरांव एवम कुसमही टोला, लोवादाग पंचायत के ठेकहा टोला, रंका प्रखंड

मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने उपहार स्वरूप धोती-साड़ी उपलब्ध करायी है

कार्यक्रम में बीस सूत्री अध्यक्ष नितेश सिंह, जिला अध्यक्ष तनवीर आलम खान, महिला मोर्चा अध्यक्ष अंजलि गुप्ता, सचिव चंदा देवी, प्रखंड अध्यक्ष फुजैल अहमद, आशीष गुप्ता, अरविंद यादव, दिनेश गुप्ता, सदान अंसारी, राजा सिंह, सूरज चन्द्रवंशीजी, रंथा नायक, फकरे आलम, बैजू कुमार, नवीन तिवारी, मयंक दिवेदी, धनंजय पासवान, अभिषेक धर दुबे, मुन्ना सिंह, विवेक सिंह, गुंजन धर दुबे, राजेश बैठा, बीस सूत्री के अध्यक्ष रमकंडा राजकिशोर यादव, मुखिया सरवन कमलापुरी, राजन उरांव, शहशाह आलम, पप्पू यादव, दीपक सोनी, अरविंद तिवारी, हरिओम यादव सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

अनियमितता : सड़क निर्माण में गुणवत्तापूर्ण कार्य नहीं होने से ग्रामीणों ने जताया आक्रोश

ग्रामीणों ने कलभर्ट निर्माण में बगैर पीसीसी किये ही स्ट्रुम पाइप लगाने का लताया आरोप



आजाद सिपाही संवाददाता

भंडरिया। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत नौका से संगाली तक कुल 11 किलोमीटर पीसीसी व कालीकृत सड़क निर्माण कार्य में गुणवत्तापूर्ण कार्य नहीं होने के विरोध में बुधवार को सुबह काफी संख्या में स्थानीय ग्रामीणों ने योजना स्थल पर पहुंच कर निर्माण कार्य को बंद करा दिया। ग्रामीणों ने आरोप लगाते हुए कहा कि उक्त योजना में स्ट्रुम पाइप कलभर्ट का निर्माण कराया जा रहा है। जिसमें योजना के संवेदक के द्वारा मनमानी तरीके से बगैर बेड बनाये

शौचालय व अन्य निजी कार्यों के लिए जब हम ग्रामीण एक ट्रैक्टर बालू लाते हैं तो भंडरिया प्रशासन व वनकर्मी एक साथ टूट पड़ते हैं और उक्त ट्रैक्टर को पकड़ कर जब्त कर लेते हैं। ऐसा लगता है जैसे हम ग्रामीणों के द्वारा बहुत बड़ा अवैध उत्खनन को अंजाम दे दिया गया हो। पर, यहां बिना किसी रोकटोक के अवैध रूप से

वन क्षेत्र के ही पत्थर व बालू का प्रयोग धड़ल्ले से किया जा रहा है। लेकिन इसे देखने-सुनने वाला कोई नहीं है। यहां के अधिकारी-पदाधिकारी सब कुछ जानते हुए भी कान में रुई डाल कर सो रहे हैं। इससे साफ पता चलता है कि इस अनियमितता में प्रशासन के लोग भी शामिल हैं।

ग्रामीणों ने प्रेस के माध्यम से जिला उपायुक्त गढ़वा से उक्त सड़क की जांच कर गुणवत्तापूर्ण कार्य कराने की मांग की है। ग्रामीणों के विरोध को देखते हुए संवेदक के द्वारा आनन-फानन में बिना बेड बनाये ही लगाये गये स्ट्रुम पाइप को निकाल दिया गया तथा बेड बनाकर ही स्ट्रुम पाइप लगाने का आशवासन संवेदक

अशोक कुमार गुप्ता के द्वारा दिया गया। ग्रामीणों में सड़क निर्माण कार्य में अनियमितता बरते जाने की चर्चा उसी दिन से शुरू हो गई थी, जिस दिन पलामू संसदीय क्षेत्र के सांसद विष्णु दयाल राम के द्वारा किए गए शिलान्यास के शिलालाप पर प्राक्कलित राशि नहीं दर्शाया गया था। सड़क निर्माण कार्य का विरोध करने वाले ग्रामीणों में वार्ड सदस्य विश्वनाथ सिंह, आमदी सिंह, पूरन सिंह, जोगेंद्र सिंह, ललन सिंह, परमेश्वर मांडी, रामराज मांडी, कुलदीप सिंह, संपत सिंह, अमर सिंह आदि शामिल थे। ज्ञात हो कि उक्त योजना का निर्माण कार्य 8 करोड़ 6 लाख 7 सौ 55रुपये की लागत से कराया जा रहा है।

उपायुक्त से मिले पूर्व विधायक सत्येंद्रनाथ तिवारी, बोले अंचल कार्यालय में होमगार्ड की हो नियुक्ति

आदिवासी-दलित गरीबों को हटाकर नहीं बनाया जाये अल्पसंख्यक विद्यालय



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। पूर्व विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी उपायुक्त रमेश घोलप से मुलाकात कर तीन बिंदुओं पर ध्यान आकर्षित कराते हुए उनसे उन विषयों पर कार्रवाई करने की मांग की। मौके पर पूर्व विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने कहा कि आज उपायुक्त से मुलाकात करने की खास वजह यह है कि जिले में पूर्व से जो भी होमगार्ड हैं, उन्हें पूरे 100 दिन का कार्य करने की नियुक्ति नहीं मिल पा रही है, और यहां नये होमगार्ड की बहाली करने के लिए वैकेंसी निकाली जा रही है। हमने मांग की है कि इन वैकेंसियों को रोका जाए और जो होमगार्ड पहले से नियुक्त हैं, उन्हें अन्य जगहों पर ड्यूटी करने के लिए नियुक्त किया जाए। साथ ही दूसरा विषय यह था कि जिले के हर अंचल कार्यालय में होमगार्ड के पद पर उन्हें नियुक्त

किया गया किंतु गढ़वा जिला उन सभी से अछूता रहा। मैंने मांग की कि उपायुक्त इन विषयों पर जल्द कार्रवाई कर होमगार्डों की नियुक्ति अंचल कार्यालय में करें। मैं उनका धन्यवाद करता हूँ कि उन्होंने त्वरित कार्रवाई करते हुए उप विकास आयुक्त से बात कर उन्हें अंचल कार्यालय में नियुक्ति प्रदान करने की बात कही और 6 होमगार्डों को नियुक्त किया, जबकि तीसरा बिंदु था कि गढ़वा सदर प्रखंड के फरटिया गांव में इन दिनों आदिवासी-दलित गरीब मजदूरों की जमीन पर अल्पसंख्यक विद्यालय बनाने के लिए सरकार लोगों पर दबाव दे रही है। मैंने उपायुक्त से मांग की कि इन

विषयों की गहनता से जांच कर उन आदिवासी दलित परिवारों के साथ शोषण नहीं किया जाए और उन्हें वहां से नहीं हटाया जाए। कारण कि जो दलित आदिवासी परिवार गैरमजदूर आ जमीन पर चार पुस्तों से अपना खेती-बाड़ी कर जीवन बसर कर रहे हैं, यदि उन्हें वहां से उजाड़ दिया गया तो वो बेघर हो जाएंगे और उनके सामने खाने के लाले पड़ जाएंगे। इन सभी विषयों पर उपायुक्त ने आवश्यक करते हुए कहा कि हम इन विषयों की जांच कर जल्द ही इन गरीब आदिवासी दलितों के परिवार को न्याय दिलाने का काम करेंगे।

| कार्यालय - जिला पशुपालन पदाधिकारी, सिमडेगा | | | | | | | | | |
|---|---------------|---------------|-------------------|----------------------|-------------------------------|--|------------|-----------|--|
| पशुपालकों के लिए आल - सूचना | | | | | | | | | |
| दिनांक 15.06.2022 के द्वारा वितीय वर्ष 2022-23 में विशेष पशु चिकित्सा शिविर आयोजन के लिए पशुपालन प्रभाग सिमडेगानगरत पंचायतवार तिथि निर्धारण की विवरणी - | | | | | | | | | |
| क्र.सं. | प्रखंड का नाम | पंचायत का नाम | आयोजन स्थल का नाम | आयोजन की तिथि | उत्सवगायी पशु चिकित्सक का नाम | पदनाम | दूरभाष सं. | अभ्युक्ति | |
| 1 | बांसजोर | बांसजोर | बांसजोर | 09.09.22 10.09.22 | | | | | |
| 2 | बांसजोर | तरगा | तरगा | 12.09.22 13.09.22 | | | | | |
| 3 | बांसजोर | उरते | उरते | 14.09.22 15.09.22 | डॉ० जीवनसन भंगरा | प्रभारी प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी, बांसजोर | 9905177660 | | |
| 4 | बांसजोर | कोम्बाकेरा | कोम्बाकेरा | 19.09.22 20.09.22 | | | | | |
| 5 | जलडेगा | लोम्बोई | लोम्बोई | 21.09.22 22.09.22 | | | | | |
| 6 | जलडेगा | टिनगिना | दोडीबहार | 23.09.22 24.09.22 | | | | | |
| 7 | जलडेगा | कोनमेरला | कोनमेरला | 27.09.22 28.09.22 | | | | | |
| 8 | जलडेगा | लमडेगा | मौठकुना | 29.09.22 30.09.22 | | | | | |
| 9 | जलडेगा | परबा | परबा | 06.10.22 07.10.22 | | | | | |
| 10 | जलडेगा | टाटी | बाड़ीचुंगा | 10.10.22 11.10.22 | डॉ० जीवनसन भंगरा | प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी, जलडेगा | 9905177660 | | |
| 11 | जलडेगा | कुटुगिया | कुटुगिया | 12.10.22 13.10.22 | | | | | |
| 12 | जलडेगा | ओडगा | ओडगा | 14.10.22 15.10.22 | | | | | |
| 13 | जलडेगा | जलडेगा | सायनाजारा | 17.10.22 18.10.22 | | | | | |
| 14 | जलडेगा | पतिअम्बा | पतिअम्बा | 19.10.22 20.10.22 | | | | | |
| 15 | पाकरटांड | कैरबेड़ा | किन्वीरा | 09.09.22 10.09.22 | | | | | |
| 16 | पाकरटांड | कंचलपूर | पालेडीह | 12.09.22 13.09.22 | | | | | |
| 17 | पाकरटांड | पाकरटांड | कोबांग | 14.09.22 15.09.22 | | | | | |
| 18 | पाकरटांड | आसनबेड़ा | आसनबेड़ा | 19.09.22 20.09.22 | | | | | |
| 19 | पाकरटांड | कुशकला | सरलीगा | 21.09.22 22.09.22 | डॉ० मिथिलेश गुप्ता | प्रभारी प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी, पाकरटांड | 8825101285 | | |
| 20 | पाकरटांड | सिकरियाटांड | सोगडा | 23.09.22 24.09.22 | | | | | |
| 21 | सिमडेगा | नरजा | खरवागड़ा | 27.09.22 28.09.22 | | | | | |
| 22 | सिमडेगा | तामड़ा | कामतारा | 29.09.22 30.09.22 | | | | | |
| 23 | सिमडेगा | बड़ाबड़गानी | मंदरघानी | 06.10.22 07.10.22 | | | | | |
| 24 | सिमडेगा | कोबेडेगा | कोबेडेगा | 10.10.22 11.10.22 | | | | | |
| 25 | सिमडेगा | जोकबहार | बेलगड़ा | 12.10.22 13.10.22 | डॉ० मिथिलेश गुप्ता | प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी, सिमडेगा | 8825101285 | | |
| 26 | सिमडेगा | बंगरु | मधुवन | 14.10.22 15.10.22 | | | | | |
| 27 | सिमडेगा | अरानी | पिण्डाटांगर | 17.10.22 18.10.22 | | | | | |
| 28 | सिमडेगा | बीरु | जपकाकोना | 19.10.22 20.10.22 | | | | | |
| 29 | सिमडेगा | सेवई | सेवई | 21.10.22 22.10.22 | | | | | |
| 30 | सिमडेगा | पिथरा | रिगडी | 27.10.22 28.10.22 | | | | | |
| 31 | सिमडेगा | टैसेरा | टैसेरा | 01.11.22 02.11.22 | | | | | |
| 32 | सिमडेगा | कुलुकेरा | हाधावारी | 03.11.22 04.11.22 | | | | | |
| 33 | कुरडेग | कुरडेग | कदम टोली | 09.09.22 10.09.22 | | | | | |
| 34 | कुरडेग | शिण्डा | कुसियार घानी | 13.09.22 14.09.22 | | | | | |
| 35 | कुरडेग | हेटमा | हेटमा | 15.09.22 16.09.22 | | | | | |
| 36 | कुरडेग | गड़ियाजोर | गड़ियाजोर | 19.09.22 20.09.22 | | | | | |
| 37 | कुरडेग | बड़बीबिचरा | बड़बीबिचरा | 21.09.22 22.09.22 | | | | | |
| 38 | कुरडेग | सुभरहीह | कलडेगा | 23.09.22 24.09.22 | | | | | |
| 39 | कुरडेग | कुटमाकच्छार | झारमुण्डा | 27.09.22 28.09.22 | | | | | |
| 40 | कुरडेग | पड़रीमुण्डा | शिनझरिया | 29.09.22 30.09.22 | | | | | |
| 41 | कुरडेग | बासेन | बचरी बासेन | 12.09.22 13.09.22 | | | | | |
| 42 | कुरडेग | किन्कैल | पाकरबहार | 15.09.22 16.09.22 | | | | | |
| 43 | कुरडेग | बापडेगा | बापडेगा | 19.09.22 20.09.22 | | | | | |
| 44 | कुरडेग | कोनजोबा | गौराजोर | 21.09.22 22.09.22 | डॉ० रिपु टोप्यो | प्रभारी प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी, कुरडेग | 9905749444 | | |
| 45 | कुरडेग | कुरडेग | महुआटोली | 23.09.22 24.09.22 | | | | | |
| 46 | कुरडेग | पूरी टैसेर | गड़िकाच्छार | 27.09.22 28.09.22 | | | | | |
| 47 | कुरडेग | पारिघनी टैसेर | टैसेर | 29.09.22 30.09.22 | | | | | |



जेएसएलपीएस ने 17 बेरोजगार युवकों को इलेक्ट्रिशियन के प्रशिक्षण के लिए रांची भेजा



हैदरनगर/पलामू(आजाद सिपाही)। जेएसएलपीएस मोहम्मदगंज की ओर से प्रखंड के 17 बेरोजगार युवाओं का चयन कर उन्हें इलेक्ट्रिशियन का प्रशिक्षण प्राप्त करने बुधवार को रांची रवाना किया। जेएसएलपीएस के जेआरपी उदय कुमार व रेहाना खातून ने बताया कि प्रखंड के 17 बेरोजगार युवकों का चयन पंडित दीनदयाल उपाध्याय ग्रामीण विकास कौशल विकास योजना के तहत जिला से किया गया है। उन्होंने बताया कि सभी 17 अभ्यर्थियों को इलेक्ट्रिशियन का प्रशिक्षण रांची के पंडरा थाना क्षेत्र के रवि स्टील चौक के समीप व्हेस कॉर्पोरेशन लिमिटेड के द्वारा दिया जायेगा। उदय कुमार व रेहाना खातून ने बताया कि अभ्यर्थियों का सत्यापन मोहम्मदगंज थाना से कराने के बाद रांची भेजा गया है। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण के दौरान रहने खाने की व्यवस्था निशुक्र दी जायेगी। उन्होंने बताया कि प्रखंड से विभिन्न प्रशिक्षण के लिए बेरोजगार युवकों को बाहर भेजा जाता है। इस मौके पर पीआईएफ कमलेश यादव, विजय नायक समेत कई लोग शामिल थे।

रविंद्र ठाकुर का बलडीहरी के समीप मिला शव, मौत का कारण स्पष्ट नहीं

हैदरनगर/पलामू(आजाद सिपाही)। हैदरनगर थाना क्षेत्र के बलडीहरी और गैरमाजराआ के बीच रेल लाइन के किनारे हैदरनगर के बुद्ध बिगहा गांव निवासी 40 वर्षीय रविंद्र ठाकुर उर्फ गुडू ठाकुर का शव मिला है। उसके कान के पास ब्लड निकला हुआ है। जबकि पैर के निचले हिस्से में खरोंचे हैं। ग्रामीणों की सूचना पर हैदरनगर के एसआई उषैंद्र कुमार दस व सोनू कुमार दस सदल बल के साथ घटना स्थल पहुंच कर शव को कब्जे में ले लिया है। उन्होंने बताया कि रविंद्र ठाकुर की मौत कैसे हुई पोस्टमार्टम रिपोर्ट और छान बीन से ही पता चलेगा। उन्होंने बताया कि रविंद्र ठाकुर के परिजनों के अनुसार वह मंगलवार की शाम अपने घर बुद्ध बिगहा गांव से बाजार के लिए निकला था। घर वापस नहीं आया। पुलिस ने शव का अंत्यपरीक्षण के लिए अनुमंडलीय अस्पताल हुसैनबाद भेज दिया है। हैदरनगर थाना प्रभारी अजीत कुमार मुंडा ने बताया कि रविंद्र ठाकुर बुद्ध बिगहा गांव का रहने वाला है। उसका गांव घटना स्थल से तीन किलो मीटर की दूरी पर है। रविंद्र ठाकुर वहां कैसे गया या उसे कोई ले गया यह छान बीन के बाद ही स्पष्ट होगा। ग्रामीणों व परिजनों के अनुसार रविंद्र ठाकुर को सुनसान जगह में ले जाकर मार दिया गया है। घटना स्थल पर हैदरनगर प्रखंड उप प्रमुख पप्पू पासवान ने रविंद्र ठाकुर की मौत पर दुख जताया है। उन्होंने मामले की गहन छान बीन करने की मांग भी पुलिस प्रशासन से की है। रविंद्र ठाकुर की अचानक मौत पर मुखिया संतोष कुमार सिंह, शाहनाज प्रवीन, समाजसेवी सज्जू खान, अशरफ हसन, सुनील सिंह, आफ़ाब खान, राजू खान आदि ने गहरा दुःख व्यक्त किया है। सभी ने घटना की गहन छान बीन की मांग की है।

शिव गुरु के संस्थापक हरिंद्रा नंद के निधन पर खरगड़ा गांव में हुआ शोक सभा का आयोजन



हैदरनगर/पलामू(आजाद सिपाही)। शिव गुरु के संस्थापक सह प्रचारक हरिंद्रानंद साहब के निधन पर खरगड़ा गांव में शिव गुरु शिष्यों ने शोक सभा का आयोजन किया। शोक सभा में दो मिनट का मौन रखकर उनकी आत्मा की शांति की कामना की गई। वहीं उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजली दी गई। इस मौके पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का संचालन शिव शिष्य राजदयाल ने किया। नंद गुरु भाई ने कहा कि शिव गुरु चर्चा के संस्थापक के निधन से सभी गुरु भाई बहनों में गहरा शोक है। उन्होंने कहा कि शिव गुरु की महिमा जाहिर कर उन्होंने बड़ी संख्या में शिव गुरु के शिष्यों को रास्ता दिखाया है। उन्होंने कहा कि अब उनका मार्गदर्शन कौन करेगा। इस मौके पर कुशादीप गुरु भाई, शंकर, विश्वनाथ, डा पंकज गुरु भाई व सोना गुरु बहना के अलावा कई लोग उपस्थित थे।

जेएमएम जिला अध्यक्ष ने किया करन बार एंड रेस्टोरेंट का उद्घाटन



हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनबाद शहर के स्टेशन रोड में करन बार एंड रेस्टोरेंट रेस्टोरेंट का उद्घाटन जेएमएम के जिला अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा, जेएमएम के केंद्रीय सदस्य मनोज गुप्ता, गोपाल सिन्हा, वशिष्ठ कुमार सिंह, जेएमएम अल्पसंख्यक मोर्चा के जिला अध्यक्ष शाहबाज आलम आदि ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। मौके पर जिला अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा ने कहा कि हुसैनबाद शहर में रेस्टोरेंट का खुलना एक परिचायक है। इसके खुलने से लोग मदिरापान के साथ अच्छे भोजन का आनंद ले सकते हैं। रेस्टोरेंट के संचालक वशिष्ठ कुमार सिंह ने कहा कि रेस्टोरेंट में चाइनीज आइटम के साथ भोजन की भी सुविधा है। उन्होंने कहा कि हुसैनबाद शहर में इस तरह की सुविधा युक्त रेस्टोरेंट की कमी लोगों को महसूस होती थी लेकिन अब करन बार एंड रेस्टोरेंट इस कमी को पूरा करेगा। ग्राहकों को लजीज खाने का स्वाद रेस्टोरेंट में दिया जाएगा। साथ ही इस प्रतिष्ठान में ग्राहकों के लिए सभी प्रकार के विदेशी शराब व विल्ड्रिफ्टर उचित मूल्य पर उपलब्ध रहेगा। मौके पर जेएमएम के कोषाध्यक्ष रमेश सिंह, धनंजय सिंह, सुरेंद्र साहनी, रामप्रवेश सिंह, रतन लाल, रामवदन बैठा, कैदार सिंह, भीरज साहू, राजेश सिंह, एस कुमार सिंह समेत कई लोग मौजूद थे।

पलामू सांसद वीडो राम ने 8.5 करोड़ की योजना का किया शिलान्यास

यातायात बढ़ने से विकास कार्य में तेजी आती है : सांसद

हरिहरगंज/पलामू(आजाद सिपाही)। हरिहरगंज प्रखण्ड क्षेत्र के अंतर्गत पलामू सांसद विष्णुदयाल राम ने बुधवार को प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अंतर्गत 8.5 करोड़ की योजना का शिलान्यास किया। इस दौरान प्रखण्ड के सुदूरवर्ती तेतरिया केवालपर व अररूआ खुर्द कॉलेज मोड़ पर पीएमजी सड़क योजना के तहत गिद्दी प्राथमिक स्कूल से करमलेवा-परसलेवा नहर तक 2.694 करोड़ की लागत की 3 किलोमीटर पथ निर्माण तथा तुरी से लंगूराही प्राथमिक विद्यालय चहका तक 404.69 करोड़

की लागत की साढ़े 6 किलोमीटर पथ निर्माण योजना के अलावे 152.88 करोड़ की लागत की करमलेवा पथलबाजा नदी पर पुल निर्माण का शिलान्यास किया गया। शिलान्यास के बाद मोतीराज कॉलेज के समीप राधा-कृष्ण मैदान में भाजपा मंडल अध्यक्ष बल्लु बलराम की अध्यक्षता व मंडल महामंत्री सन्नी गुप्ता के संचालन में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए पलामू सांसद ने कहा कि अब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार प्रत्येक गांव को मुख्य सड़क से जोड़ने का कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि



यातायात बढ़ने से सुविधा में विकास

कार्य में तेजी आती है। यह सुविधा बढ़ती है तो क्षेत्र का विकास होता है। साथ ही उन्होंने कहा कि हरिहरगंज प्रखण्ड क्षेत्र में शिक्षा व चिकित्सा की कमी है इन समस्याओं को बल्की ध्यान आकृष्ट किया गया है बल्कि निदान भी करने का भरसक प्रयास किया जा रहा है। मौके पर अन्य वक्ताओं ने कहा कि सांसद प्राथमिकता के आधार पर पलामू संसदीय क्षेत्र में विकास कार्य कर रहे हैं। भाजपा विकास पर ही विश्वास करती है। संवेदक स्वास्तिक इंटरप्राइजेज के अजित सिंह तथा ग्रामीण विकास विभाग के जेई संजीत

सिंह ने बताया कि 12 माह में कार्य पूरा करने का लक्ष्य है। मौके पर भाजपा के वरिष्ठ नेता रविन्द्र कुमार सिंह, विनोद कुमार सिंह, कामेश्वर कुशवाहा, मुन्ना विश्वकर्मा, सांसद प्रतिनिधि अरुण मिश्रा, भाजपुमो जिला उपाध्यक्ष राजीव रंजन, मुखिया सदीप यादव, विकास यादव, बुधन सिंह यादव, सतेन्द्र यादव, पूर्व विसूत्री अध्यक्ष दिनेश गुप्ता, मुखिया सनोज गुप्ता, रौशन सिंह, सतेन्द्र पासवान, गुप्ता पासवान, रघुनंदन साव, धर्मेन्द्र कुमार, अशोक सिंह, समेत कई लोग मौजूद थे।

नपं के वार्ड पार्षदों ने डीसी को ज्ञापन देकर आवास योजना की राशि भुगतान की मांग की

हुसैनबाद के कई वार्डों में 2016-20 की लंबित राशि का नहीं हुआ है भुगतान

हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनबाद नगर पंचायत के वार्ड पार्षदों ने बुधवार को पलामू उपायुक्त को ज्ञापन देकर लाभुकों की लंबित आवास योजना की राशि भुगतान की मांग की है। दिए गए आवेदन में कहा गया है कि हुसैनबाद नगर पंचायत क्षेत्र के कई वार्डों में आवास योजना के लाभुकों को 2016-17, 2017-18, 2018-19 व 2019-20 की लंबित राशि का भुगतान नहीं किया गया है। जबकि लाभुकों द्वारा आवास निर्माण पूरा कर दिया गया है हुसैनबाद नगर पंचायत कार्यालय द्वारा अभी तक आवेदन दिया जा रहा है। जिसके कारण आवास



योजना के लाभुकों में आम जनता नगर पंचायत के प्रति काफी आक्रोश है। राशि भुगतान नहीं होने के कारण लाभुकों को उधार लिये गए छड़-सीमेंट दुकानदारों का कोपभाजन झेलना पड़ रहा है। वार्ड पार्षद नजीर अहमद, अखिलेश यादव, राजेंद्र पाल, सुहेल आलम, अजुन गुप्ता,

सुष्मा गुप्ता, यामीन परवीन, लालती देवी, अनिता देवी, सोनी देवी, सुनीता देवी आदि द्वारा हस्ताक्षरयुक्त आवेदन में पलामू डीसी से इस दिशा में अविलंब पहल करने की मांग की गयी है। दिए आवेदन में पलामू उपायुक्त से मामले की जांच कराने का भी आग्रह किया गया है। इस संबंध में पार्षद संघ के अध्यक्ष नजीर अहमद ने बताया कि ज्ञापन देने के उपरांत पलामू उपायुक्त ने हम सभी पार्षदों को आश्चर्य किया है कि इसकी सूचना नगर विकास एवम आवास विभाग के वरीय पदाधिकारी को देते हुए यथाशीघ्र आवास योजना की जांच कराया जाएगा। ज्ञापन देने वालों में मुख्य रूप से वार्ड पार्षद नजीर अहमद, अखिलेश यादव, राजेंद्र पाल, सुष्मा गुप्ता, अर्जुन गुप्ता, सुहेल आलम, लालती देवी, सरिता देवी, यामीन खातून, एवम पार्षद पति राजकुमार कश्यप, सुरेंद्र पासवान, अनवर आलम, डॉ अजय कुमार आदि मौजूद थे।

स्वस्थ जीवन के लिए दैनिक स्वच्छता अनिवार्य : डीइओ

मेदिनीनगर(आजाद सिपाही)।

झारखंड शिक्षा परियोजना, रांची के योजनागत जिला शिक्षा पदाधिकारी अनिल कुमार चौधरी की अगुआई में बालिका मिशन स्कूल में स्वच्छता पखवाड़ा में मनाया गया। संचालन राजवाडीह मध्य विद्यालय के शिक्षक परशुराम तिवारी ने किया। दीप प्रज्वलित कर स्वच्छता पखवाड़ा का उद्घाटन करते हुए डीइओ श्री चौधरी ने कहा कि स्वस्थ रहने के लिए स्वच्छता हमारे दैनिक जीवन का अनिवार्य हिस्सा होना चाहिए। एक दिन के अभ्यास का मामला नहीं है। उन्होंने उपस्थित छात्राओं, शिक्षकों, कर्मियों व पदाधिकारियों को स्वच्छता संबंधी शायथ दिलवाई तथा सामूहिक रूप से हस्त प्रक्षालन कराया। उन्होंने कहा कि जिला के सभी विद्यालयों में पन्द्रह दिनों तक स्वच्छता संबंधी गतिविधियों का



आयोजन करना है तथा स्वच्छता को बढ़ावा देना है। इसमें बच्चों के साथ अभिभावकों को भी भागीदार बनाना है। कस्तूरबा चैनपुर की छात्राओं ने स्वागत गीत प्रस्तुत किया। इस मौके पर क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी हरेन्द्र तिवारी, वी.ई.ई.ओ. बलराम पाठक, सहायक अभियंता दिलीप सिंह, कनीय अभियंता सुधीर दुवे, ए.डी.पी.ओ. उदय सिंह, सहायक राजीव चौबे, विकास दुवे, सादब हुसैन, सुनील यादव, प्रशिल रमन, संजय कुमार, प्रिंश कुमार, सहायक राजीव रंजन पाण्डेय व विरजेनिया खेस मुख रूप से सक्रिय थे।

देश और समाज के विकास में शिक्षकों की महती भूमिका : निदेशक

हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। शहर के अमन चैन मुहल्ला स्थित समता स्कूल परिसर में शिक्षक दिवस के अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका शुभारंभ विद्यालय के निदेशक सह प्राचार्य अक्षय कुमार चौहान, विनोद चौधरी, संतोष मिश्रा, किरण देवी, दशरथ कुमार, बीके सिंह, राहुल चौहान, दीपक प्रजापति, प्रियंका देवी आदि ने दीप प्रज्वलन कर किया। कार्यक्रम के दौरान विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने विभिन्न कार्यक्रम के माध्यम व गीतों से गुरु और शिष्य की महती भूमिका पर प्रकाश डाला। मौके पर विद्यालय के निदेशक अक्षय कुमार चौहान ने विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि शिक्षक दिवस भारत के पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्ण जी के जन्मदिन के उपलक्ष्य में मनाया जाता है। गुरु-



शिष्य परंपरा भारत की संस्कृति का एक अहम और पवित्र हिस्सा है, उन्होंने छात्रों को आशीर्वाद देते हुए कहा कि शिक्षक की सेवा भावना दूसरी सब सेवाओं से अलग होती है। उन्होंने कहा कि इसमें कोई संदिह नहीं है कि समाज में शिक्षक आने वाली पीढ़ी को योग्य शिक्षा देकर उनको देश के विकास और उन्नति के लिए तैयार करना है। साथ ही उन्होंने सभी विद्यार्थियों को एक सफल उद्यमी, रिसर्चर, लेखक, शिक्षक एवं मार्गदर्शक बनने के लिए प्रेरित किया।

उपायुक्त की अध्यक्षता में अनुकंपा समिति की बैठक संपन्न

अनुकंपा से संबंधित आवेदनों को तय समय के भीतर संपादित करना सुनिश्चित करें : उपायुक्त

मेदिनीनगर(आजाद सिपाही)। पलामू डीसी की अध्यक्षता में बुधवार को सेवकाल में मृत सरकारी सेवकों, मृत चौकीदारों एवं उग्रवादी हिंसा से पीड़ित आम लोगों के आश्रितों को अनुकंपा के आधार पर नियुक्ति हेतु बैठक आयोजित की गयी। समाहरणालय के सभा कक्ष में आयोजित इस बैठक में उपायुक्त ने विभिन्न सरकारी विभागों में कार्यरत सरकारी सेवकों के आश्रितों को मुआवजा एवं नौकरी से संबंधित मामलों को संवेदनशील होकर त्वरित निष्पादन करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि मामलों को इस प्रकार प्रतिवेदित करें कि स्पष्ट रूप से परिलक्षित हो कि मामलों का निष्पादन हो चुका है व कौन मामला किस स्तर पर लंबित है, ताकि कार्य करने में सुविधा हो। उपायुक्त श्री ढोड्डे ने अनुकंपा समिति के सदस्यों से अनुकंपा को लेकर आये आवेदन के निष्पादन में विलंब नहीं करने का बात



कही। उन्होंने कहा कि अनुकंपा की नौकरी उसके परिजनों के लिए एक मात्र सहारा होता है। उन्होंने अनुकंपा समिति के सदस्यों को आपस में समन्वय स्थापित कर मामलों का शीघ्र निष्पादन करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि प्रशासन की ओर से उन्हें नौकरी व मुआवजा प्राप्त होता है, तो उन्हें काफी मुश्किलों से निजात मिल सकती है।
बैठक में सामान्य अनुकंपा के 30 मामलों पर चर्चा की गयी
बैठक में सामान्य अनुकंपा के कुल 30 मामलों की समीक्षा की गयी साथ ही 5 चौकीदारी के मामलों

की भी समीक्षा की गयी। इस दौरान उपायुक्त श्री ढोड्डे ने आवेदन, संबंधित व्यक्ति की शैक्षणिक योग्यता, एन.ओ.सी और परिवार के सदस्यों से संबंधित जानकारी लेते हुए नियुक्ति के लिए अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। बैठक में कुल 19 सामान्य मामलों को स्वीकृति दी गयी वहीं चौकीदारी के 5 मामलों में से 4 मामलों पर स्वीकृति प्रदान की गयी। इसके अलावे उग्रवादी हिंसा से पीड़ित 12 मामलों में से एक आवेदन का अनुमोदन किया गया वहीं अन्य मामलों में तकनीकी व कुछ मामलों में सभी कागजात पूर्ण नहीं पाये गये। मौके पर उपायुक्त के अलावा पुलिस अधीक्षक चंदन कुमार सिंह, अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, स्थापना उप समाहर्ता निशा तिवारी, सामान्य शाखा प्रभारी कपिल देव ठाकुर, कल्याण पदाधिकारी सेवाम साहू व अन्य उपस्थित थे।

स्पोर्ट्स रोड सेफ्टी वर्ल्ड सीरीज 10 सितंबर से कानपुर में हो रहा है शुरू

रोड सेफ्टी वर्ल्ड सीरीज : सचिन तेंदुलकर की अगुवाई वाली भारतीय लीजेंड टीम कानपुर पहुंची

कानपुर। रोड सेफ्टी वर्ल्ड सीरीज की शुरूआत 10 सितम्बर से कानपुर में शुरू हो रहा है। इसको लेकर टीमों भी आनी लगी है। बुधवार को सचिन तेंदुलकर की अगुवाई वाली भारत की लीजेंड टीम कानपुर पहुंची है, इससे पहले मंगलवार को श्रीलंका की लीजेंडस टीम पहुंची थी। ऐतिहासिक क्रिकेट स्टेडियम ग्रीनपार्क एक बार फिर सजने लगा है और अबकी बार रोड सेफ्टी टी-20 वर्ल्ड सीरीज होने जा रही है। 10 सितम्बर से शुरू हो रही इस सीरीज में रितायरमेंट हो चुके आठ देशों के क्रिकेटर मैच खेलेंगे। भारत की ओर से मास्टर

ब्लास्टर सचिन तेंदुलकर भारतीय टीम की अगुवाई करेंगे और बुधवार को शहर पहुंच गये। सचिन को शहर पहुंचने पर क्रिकेट प्रेमियों में खुशी का माहौल बन गया और उनका भव्य स्वागत किया गया। पहला मैच भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच 10 सितम्बर को खेला जाएगा। रोड सेफ्टी वर्ल्ड सीरीज के संयोजक अनस बकाई ने बताया कि इस प्रतियोगिता को रवि गायकवाड के साथ मिलकर तीन साल पहले शुरू किया गया था। लेकिन कोरोना के चलते वह कई चरणों के बाद पूरा हो सका था। अब रोड सेफ्टी वर्ल्ड सीरीज टू होने जा रही है और



इसकी शुरूआत कानपुर के ग्रीनपार्क स्टेडियम में दूधिया रोशनी से होगी। सभी देशों की टीमों जल्द आ जायेंगी, मंगलवार को श्रीलंका की टीम शहर आ गई है और बुधवार को भारतीय टीम भी शहर आ रही है। टीम के कप्तान सचिन तेंदुलकर कानपुर पहुंच चुके हैं। सचिन तेंदुलकर के कानपुर

पहुंचने पर क्रिकेट प्रेमियों में गजब का उत्साह दिखा और उम्मीद किये हैं कि एक बार फिर ग्रीनपार्क में सचिन का बल्ला चलेगा। सचिन का भव्य स्वागत एयरपोर्ट से लेकर होटल तक किया गया।
खेलेंगी आठ देशों की टीमों
ग्रीनपार्क में कुल सात मैच आयोजित होंगे। इसके बाद सेमीफाइनल और फाइनल मैच रायपुर के मैदान में खेला जाएगा। दूसरे सीजन में विश्व की लगभग आठ टीमों शिरकत करेंगी। इस बार न्यूजीलैंड लीजेंड्स इस सीजन में नई टीम होगी। इसके अलावा भारत, ऑस्ट्रेलिया,

DISTRICT LEGAL SERVICES AUTHORITY, HAZARIBAGH CIVIL COURT, HAZARIBAGH
Mobile No:- 9939201624 e-mail:- dlsahazaribag@gmail.com
Adv. No. LADCS/01/2022 Date:- 07.09.2022

NOTICE
Extension of TIME LIMIT for filling Applications for different posts of LADCs
This is to inform that applications were invited from eligible lawyers having requisite qualification for contractual full time engagement for the following three posts in process of implementation of LADCs in the district of Hazaribagh.
1. Chief Legal Aid Defence Counsel (No. of Lawyers to be engaged - 01)
2. Deputy Chief Legal Aid Defence Counsel (No. of Lawyers to be engaged - 02)
3. Assistant Legal Aid Defence Counsel (No. of Lawyers to be engaged - 03)
The last date for filing applications for such different posts of LADCs was 05.09.2022. Now the time limit for filing applications for the above mentioned post has been extended till **05.00 P.M on 10.09.2022 (Saturday)**.
The Scheme of engagement and requisite qualifications as well as application form are available on the website of the Civil Court, Hazaribagh i.e (https://districts.ecourts.gov.in/hazaribagh) as well as on the Notice Board of DLSA, Hazaribagh. The duly filled application form along with self-attested copies of documents shall be submitted to the office of DLSA, Hazaribagh, through speed post or in an envelope personally in the office of Secretary, DLSA on or before **10th September 2022 by 17:00 Hrs.** Any application received after due date and time shall not be considered.
sd/-
Principal District & Sessions Judge
cum Chairman, DLSA, Hazaribagh
PR 277169 (Law) 22-23 (D)

महत्वपूर्ण न्यूज

बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए विद्या भारती शिक्षण संस्थान एक बेहतर विकल्प है : लक्ष्मण

बेरमो (आजाद सिपाही)। अभिभावकों की यही चाहत होती है कि उनके बच्चे संस्कारी हों। अपने बच्चों के सर्वांगीण विकास की इच्छा रखने वाले अभिभावकों के लिए विद्या भारती से संचालित सरस्वती शिशु मंदिर अथवा सरस्वती विद्या मंदिर एक बेहतर विकल्प है। यहां बच्चों को बौद्धिक, शारीरिक व वैदिक मंच विभिन्न प्रतियोगिताओं के माध्यम से उपलब्ध कराया जाता है। उक्त बातें सरस्वती शिशु विद्या मंदिर संडेबाजार के नव पदास्थापित प्रधानाचार्य लक्ष्मण ठाकुर ने कहा। उन्होंने बच्चों को विद्या भारती से संचालित विद्यालय में क्यों पढ़ाया जाना चाहिए के सवाल के जवाब में उक्त बातें कही। उन्होंने बोकारो जिला के छोटे से गांव चलकरी बस्ती के सरस्वती शिशु मंदिर से बतौर आचार्य 2005 में विद्या भारती में सेवा की शुरुआत की। इससे पूर्व वे रीतुडीह बोकारो में बतौर प्रधानाचार्य कार्यरत थे। रीतुडीह के आलावा जयनगर कोडरमा व बोकारो जिला के खैरा चातर में भी प्रधानाचार्य सेवा दे चुके हैं।



बिनोद बाबू की जयंती किसी दलीय आधार पर नहीं होगी

चास (आजाद सिपाही)। झारखंड के पुरोधा बिनोद बिहरी महतो की 99 वीं जयंती 23 सितंबर को बिजुलिया बिनोद चौक में आयोजित करने को लेकर बुधवार को बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता बिनोद बिहरी महतो स्मारक समिति के अध्यक्ष टुपलाल महतो व संचालन नारायण चौबे ने किया। वक्ताओं ने कहा कि बिनोद बाबू की जयंती किसी एक दलीय नहीं होगी। दलगत भावना से ऊपर उठकर उनके बिचारों के साथ चलने की जरूरत है। इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित करने का भी निर्णय लिया गया। चंदाहा पंचायत के पंचस प्रतिनिधि पहाड़ महतो ने कहा कि बिजुलिया मोड़ में आयोजित बिनोद जयंती के मौके पर क्रांतिकारी नेता जयशाम महतो पहुंचेंगे। उनके स्वागत के लिए तलगाड़िया मोड़ से बिजुलिया मोड़ तक 500 बाइक के साथ आगवानी की जायेगी। इस मौके पर जगन्नाथ रजवार, परशुराम महतो, दरबारी महतो, रविश्वर महतो, मनोज महतो, राजकुमार महतो, संतोष महतो, गणेश महतो, रंजीत कांत महतो, शंकर प्रसाद महतो, संजय कुमार मराठी, मिथिलेश कुमार महतो, सुशेन रजवार, अशोक दशोधी, राम पद दास, बंटी कुमार व गौतम सिंह आदि थे।



केसलपुर गणेश पूजा पंडाल पहुंच कर सीएमडी ने की पूजा, की क्षेत्र की खुशहाली की कामना

कतरास (आजादसिपाही)। बीसीसीएल के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक समीरण दत्ता बुधवार को केसलपुर गणेश पूजा पंडाल पहुंचे और भगवान गणेश की पूजा की। सीएमडी के पहुंचने पर समिति के सदस्यों ने उनका अभिनंदन किया। वहीं, सीएमडी ने भगवान गणेश से इस क्षेत्र के कोयला कर्मियों एवं क्षेत्र की जनता की खुशहाली की कामना की। इस मौके पर कतरास क्षेत्र के महाप्रबंधक एके सिंह, क्षेत्रीय कार्मिक प्रबंधक सुरेंद्र भूषण, पूजा कमेटी के संरक्षक प्रदीप पांडे, अंतरराष्ट्रीय आयोग एड्युमन राइट्स के महासचिव सुभाष वासन, मनोज कसेरी, डोमन प्रसाद केसरी, अभिषेक साव, सुमन वासन, रंजीत पांडेय, विकास केसरी, पप्पू साव, राहुल केसरी, सोनी वर्मन, दीपक सोनी आदि मौजूद थे।



राष्ट्रीय जनता श्रमिक संघ के कार्यकारिणी की बैठक, आबो देवी अध्यक्ष नियुक्त

जोड़ापोखर (आजाद सिपाही)। शास्त्री नगर जामाड़ा स्थित पूर्व मंत्री आबो देवी के आवासीय कार्यालय में बुधवार को राष्ट्रीय जनता श्रमिक संघ कार्यकारिणी की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता अवधेश कुमार एवं संचालन उदय शर्मा ने किया। बैठक में राष्ट्रीय जनता श्रमिक संघ के केंद्रीय कार्यकारिणी की घोषणा की गई। जिसमें अध्यक्ष आबो देवी, महामंत्री अवधेश कुमार एवं संयुक्त महामंत्री उदय शर्मा, गनौरी मिसत्री, कार्यकारी अध्यक्ष गंगा सिंह, उपाध्यक्ष कामेश्वर सिंह, सचिव रामानंद प्रसाद, कोषाध्यक्ष शंकर सिंह, कार्यालय प्रभारी सहित 11 कार्यकारिणी सदस्य बनाए गए। इस अवसर पर पूर्व मंत्री आबो देवी ने कहा कि यूनियन का सिर्फ नाम बदला गया है। मजदूर हित में तेवर यथावत है। मजदूर हित एवं कोल इंडिया को बचाने की लड़ाई के लिए यूनियन का नव गठन किया गया है। वहीं, महामंत्री अवधेश कुमार ने कहा कि निबंधन की सूचना बीसीसीएल, सीसीएल एवं सेल के उच्च अधिकारियों को पत्र के माध्यम से दे दी गई है। नई उर्जा के साथ यूनियन मजदूरों की लड़ाई लड़ेगा। केंद्र सरकार की मजदूर विरोधी नीति और लेबर कोड को लेकर यूनियन चरणबद्ध आंदोलन करेगा। उन्होंने कहा कि कोल इंडिया के निजीकरण की प्रक्रिया तीव्र गति से आगे बढ़ रही है। श्रम कानून को समाप्त कर दिया गया है। श्रमिकों की समस्याओं के प्रति प्रबंधन गंभीर नहीं है। विनिवेश व निजीकरण के खिलाफ मजदूरों की एकता अनिवार्य है। बैठक को मुख्य रूप से बबलू यादव कामेश्वर सिंह, शंकर सिंह रामानंद प्रसाद मनोज सिंधु आदि उपस्थित थे।



धनबाद जिला आजसू की बैठक में लिये गये कई निर्णय

धनबाद (आजाद सिपाही)। आजसू जिला कमेटी की एक महत्वपूर्ण बैठक बुधवार को कतरास रोड मटकुनिया जेड स्क्वायर अपार्टमेंट में हुई। जिसमें मुख्य रूप से धनबाद जिला प्रभारी सह केंद्रीय उपाध्यक्ष पूर्व मंत्री उमाकांत रजक, केंद्रीय महासचिव संतोष महतो उपस्थित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला कार्याकारी अध्यक्ष रमेश मुनि ने की। बैठक में केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो द्वारा गुरुवार को रांची के गीतांजलि में सम्पूर्ण झारखंड के प्रखंड अध्यक्ष, प्रखण्ड कोषाध्यक्ष, प्रखण्ड प्रवक्ता और प्रखंड प्रभारी, सोशल मीडिया प्रभारी के साथ की जाने वाली बैठक के संबंध में रांची जाने को लेकर चर्चा की गई। साथ ही 15 सितंबर को मधुवन गिरिडीह में होने वाली प्रमंडलीय सम्मेलन पर गहन चर्चा हुई। 10 सितंबर को नगर कमेटी महानगर कमेटी की ओर से करकेन्द्र के स्वास्थ्य केंद्र बदहाली के खिलाफ हस्ताक्षर अभियान की शुरुआत करेगी। बैठक में जिला कमेटी के कार्यकारी जिलाध्यक्ष हलधर महतो, केंद्रीय सदस्य रतिलाल महतो, केंद्रीय सदस्य कुल्लू चौधरी, केंद्रीय सदस्य विरेन्द्र निषाद, केंद्रीय सदस्य सफिक आलम, महानगर अध्यक्ष पप्पू सिंह, नगर अध्यक्ष जीतू पासावन, दिलीप सिंह, संजय महतो, महबूब आलम, पप्पू सिंह, संतोष पासावन, अमर पासावन, विरेन्द्र सिंह, प्रमोद महतो, अनुप वर्णवाल, योगेश महतो, पप्पू मंडल, राकेश मंडल आदि मौजूद थे।

धनबाद के बैंकमोड़ में मुथूट डकैतीकांड में मारे गये शुभम के शव को पुलिस ने परिजनों को सौंपा बिहार के बेउर जेल से जुड़े गुंजन और मुथूट डकैतीकांड के तार, विशेष टीम बिहार रवाना

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। धनबाद के बैंक मोड़ पुलिस ने बुधवार को डकैती कांड में मारे गए भूली निवासी डकैत शुभम का शव उसकी मां व परिजनों को सौंप दिया। वरिय अधिकारियों के निर्देशानुसार भूली पुलिस शुभम का अंतिम संस्कार होने तक सुरक्षा की दृष्टि से परिजनों के साथ रहेगी। पोस्टमार्टम हाउस में मृतक की मां, पिता, दोनों बहनें और कई रिश्तेदार मौजूद थे। वहीं, पोस्टमार्टम हाउस के बाहर शुभम की मां ने पुलिस पर सवाल उठाते हुए कहा कि उसका बेटा कोई लावारिस या आतंकवादी नहीं। वह देश की सेवा करना चाहता था। उसका एनडीए में सेलेक्शन भी हुआ था। कहा कि बेटा किसी



बैंक डकैतीकांड में एक डकैत का एनकाउंटर करने वाले पुलिस अधिकारियों को सम्मानित करते विधायक राज सिन्हा व रागिनी सिंह व अन्य

साजिश का शिकार हुआ है। डकैती को नाकाम करने के लिए पुलिस की कार्रवाई बिल्कुल सही है। पर गोली सिर्फ उसके बेटे को ही क्यों, चार अन्य लोगों का एनकाउंटर क्यों नहीं किया गया। बताते चलें कि शुभम मंगलवार को बैंक मोड़ स्थित मुथूट फाइनेंस में चार साथियों के साथ डकैती के

इरादे से घुसा था, जहां पुलिस से मुठभेड़ हो गई। पुलिस की जवाबी कार्रवाई में वह मारा गया। जबकि उसके दो साथी पकड़े गए थे। हालांकि दो अन्य फरार भी हो गए।

वहीं, मंगलवार की देर शाम से एनकाउंटर स्पेशलिस्ट इस्पेक्टर सह बैंकमोड़ थाना प्रभारी प्रमोद सिंह और दो जवानों को बर्धाई देने का सिलसिला जारी है। सामाजिक संगठन, विधायक राज सिन्हा, राजनीतिक दल के नेता और उनके शुभचिंतकों का बुधवार को भी पूरे दिन गुलदस्ता व अंगवस्त्र

बेउर जेल में बंद राजीव है डकैती का मुख्य सरगना

धनबाद पुलिस गुंजन ज्वेल्स डकैती मामले में उदभेदन के करीब है। जांट के लिए गठित विशेष पुलिस टीम फरार अपराधियों को पकड़ने के लिए बिहार रवाना हो गई है। सूचना के अनुसार गिरफ्तार डकैत आसिफ ने पूछताछ में बताया है कि दोनों डकैती का तार बिहार के पटना स्थित बेउर जेल से जुड़ा है। सोना लूटकांड का कुख्यात अपराधी राजीव कुमार सिंह बेउर जेल में बंद है। जेल में बंद रहते हुए भी राजीव झारखंड-बिहार से लेकर बंगाल तक सोना लूट की घटनाओं को अंजाम देता है। इन तीनों राज्यों में अब तक मुथूट फिनकोर्प में जितनी भी डकैती हुई है, अधिकतर घटनाओं में राजीव कुमार सिंह का ही हाथ बताया जा रहा है। जानकारी के अनुसार मुथूट फिनकोर्प में डकैती के दौरान पकड़े गये आसिफ गैंग लीडर राजीव का खासमखास है। गुंजन ज्वेल्स डकैती घटना को अंजाम देने के लिए राजीव कुमार सिंह का भतीजा रमूमी कुमार सिंह गिरोह के कुछ अन्य सदस्यों के साथ धनबाद आया था और घटना को अंजाम देकर यहां से आसानी से निकल गया। उसके बाद ही राजीव ने दूसरी घटना के लिए उन लोगों को दोबारा धनबाद भेजा। हालांकि पुलिस इस बात की पुष्टि नहीं कर रही है। इस मामले में कुछ भी बताने से परहेज कर रही है। देकर बर्धाई देने का सिलसिला की इस जाबाज कार्रवाई की जारी रहा। सभी लोगों ने पुलिस मुक्तकंठ से सराहना की है।

देश के व्यापारियों, किसानों व मजदूरों में भय का माहौल : जलेश्वर

कांग्रेसियों ने मदनडाईह से निकाली भारत जोड़ो सह हल्ला बोल पदयात्रा

आजाद सिपाही संवाददाता लोयाबाद। कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी का भारत जोड़ो, देश जोड़ो यात्रा साहसिक कार्यक्रम है। देश के युवा, मजदूर, किसान, छोटे व्यापारी, मझोले उद्योग और बेरोजगारों में भय का माहौल है। जिसका लाभ भाजपा उठा रही है। उक्त बातें कांग्रेस के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष सह पूर्व मंत्री जलेश्वर महतो ने कही। वे बुधवार को भारत जोड़ो पदयात्रा के दौरान धनबाद में आयोजित पथसभा को संबोधित कर रहे थे। इससे पूर्व सैकड़ों कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने मदनडाईह से पदयात्रा करते हुए बड़ती मंहगाई, बेरोजगारी, आवश्यक वस्तुओं पर



जोएसटी के खिलाफ नारेबाजी करते हुए लोयाबाद मोड़ स्थित हनुमान मंदिर पहुंचे। जहां सभा की गई। जलेश्वर ने कहा कि देश में सांप्रदायिक सौहार्द बिगड़ा है। इन सभी पर रोक लगाने के लिए पार्टी सुप्रीमो की ओर से यह यात्रा निकाली जा रही है। आरोप लगाया कि केंद्र सरकार जनविरोधी कार्य कर रही है। गरीबों का पैसा अमीरों की जेब में जा रहा है। देश के युवा बेरोजगारी से तंगहाल हैं। मंहगाई

माह तक पैदल यात्रा करेंगे। इस दौरान सभी पार्टी कार्यकर्ता भी हर गली, मुहल्ला में पदयात्रा कर केंद्र सरकार की जनविरोधी नीतियों से जनता को अवगत करायेंगे। वहीं, राम रहीम से मशहूर असलम मंसुरी व राजकुमार महतो ने कहा कि केंद्र सरकार बेतहाशा बढ़ती मंहगाई व अन्य असफलताओं को छिपाने के लिए धर्म का सहारा लेकर जनता को गुमराह कर रही है। कांग्रेस के वरिय नेता इमियाज अहमद ने कहा कि केंद्र सरकार की गलत नीतियों का खामियाजा पूरा देश भोग रहा है। इस मौके पर गोमिया विधानसभा के प्रभारी रवि चौबे, राजकुमार महतो, असलम मंसुरी, राजीव रंजन प्रसाद, विशाल महतो, हाकिम खान, गुड्डू मिश्रा, चांद खान, रामेश्वर तुरी व गणेश गुप्ता आदि उपस्थित थे।

बीएसएल और रेलवे समन्वय बनाकर करें समस्या का समाधान : जगरनाथ महतो

बोकारो परिसदन में शिक्षा मंत्री ने बीएसएल प्रबंधन, रेलवे एवं जिला प्रशासन संग की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता बोकारो। बोकारो परिसदन सभागार में बुधवार को राज्य के स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के मंत्री जगरनाथ महतो ने बीएसएल प्रबंधन रेलवे एवं जिला प्रशासन के अधिकारियों के साथ बैठक की। जिसमें चास अंचल के धनगेंड़ी मौजा अंतर्गत प्रस्तावित तेलघड़िया टू बोकारो नॉर्थ केबिन



रेलवे लाइन दोहरीकरण परियोजना के तहत उत्पन्न समस्या की समीक्षा। उन्होंने बैठक में उपस्थित डीसी कुलदीप चौधरी, बीएसएल प्रबंधन एवं रेलवे के

पदाधिकारियों से क्रमवार समस्या के संबंध में जानकारी ली। मंत्री ने रेलवे एवं बीएसएल प्रबंधन को आपसी समन्वय स्थापित कर समस्या का निदान करने का

साइम में आयोजित श्रीगणेश महोत्सव में पहुंचे जगरनाथ महतो

धार्मिक कार्यों के आयोजन से शुद्ध होता है वातावरण: शिक्षा मंत्री

आजाद सिपाही संवाददाता

ललपनिया। गोमिया प्रखंड अंतर्गत साइम संतोषी मंदिर स्थित मैदान में साइम-होसिस पूजा कमेटी की ओर से आयोजित श्री श्री गणेश महोत्सव में मंगलवार देर शाम को बतौर मुख्य अतिथि राज्य के शिक्षा मंत्री एवं मधनिषेध मंत्री जगरनाथ महतो शामिल हुए। जहां पूरे विधि विधान के साथ भगवान श्री गणेश की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर पूजा की और समस्त प्रदेशवासियों के लिए सुख-शांति समृद्धि व उन्नति की मंगलकामना की। इस दौरान मंत्री जी ने मंच का विधिवत उद्घाटन भी किया। वहीं, राज्य के पूर्व मंत्री सह कमेटी के संस्थापक सह संरक्षक माधव लाल सिंह व अन्य के नेतृत्व में पूर्व जीप सदस्य प्रकाशलाल सिंह ने मंत्री जगरनाथ महतो को बुक्के देकर स्वागत किया। इस अवसर पर मंत्री जगरनाथ महतो ने कहा कि विघ्नहर्ता भगवान गणेश बुद्धि



गणेश उत्सव पर आयोजित कार्यक्रम का उद्घाटन करते शिक्षा मंत्री जगरनाथ महतो व अन्य। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में उपस्थित श्रद्धालु।

के देवता माने जाते हैं। किसी भी पूजा अनुष्ठान एवं शुभकर्म में सर्वप्रथम इन्हीं की पूजा की जाती है। उन्होंने दुनिया की परिक्रमा की परीक्षा में अपने माता-पिता की परिक्रमा कर यह साबित किया था कि माता-पिता सबसे पूजनीय एवं सभी देवी-देवताओं से बड़कर हैं। भगवान गणेश की सच्चे मन से आराधना करने से सभी मनोकामना पूरी होती है। वहीं, इस तरह के धार्मिक कार्यक्रमों के आयोजन से वातावरण शुद्ध होता है एवं मन को सुकुन मिलता है। उन्होंने कहा कि आज के भाग

दौड़ में सभी को धार्मिक कार्यक्रमों में बढ़ चढ़कर भाग लेना चाहिए। बताते चलें कि साइम में साइम-होसिस पूजा कमेटी के संस्थापक सह अध्यक्ष सह पूर्व मंत्री माधवलाल सिंह के नेतृत्व में पिछले 15 सालों से श्री गणेश महोत्सव का कार्यक्रम आयोजित हो रहा है। महोत्सव के समापन तक प्रतिदिन रात में भक्ति भक्ति जागरण का आयोजन किया जाता है, जो इस वर्ष भी हुआ। श्री श्री गणेश महोत्सव सह मेला में साइम-होसिस गोमिया, तेनुघाट ललपनिया, बोकारो, रामगढ़ व हजारीबाग जिला

सहित राज्य के अन्य कई जिलों के हजारों श्रद्धालु अपने परिवार भगवान श्रीगणेश का दर्शन करने पहुंचे थे। इस मौके पर जीप सदस्य आकाश लाल सिंह, बांध पंचायत की मुखिया मुरली देवी, साइम पश्चिमी के उप मुखिया पंकज कुमार जैन, कमेटी सचिव केदारनाथ पंडा, अजित कुमार सहाय, सनत प्रसाद, अरुण डे, मोहन मुरारी चौधरी मुख्य रूप से उपस्थित थे। दूसरी ओर, साइम में आयोजित मेले में इस बार भी मीना बाजार, तारामांची, बड़ा-छोटा झूला आदि लगा था, जिसका लोगों ने खूब आनंद उठाया।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
BUILDING CONSTRUCTION DEPARTMENT
BUILDING DIVISION, DALTONGANJ.

CORRIGENDUM
Tenders Postponed vide PR No.-275731 Building(22-23).D has been reinvited.

Date of Receipt of the tenders will be 14.09.2022 Time 1:00 PM and the Opening of the tenders will be 15.09.2022 Time 3:30 PM
Rest will be as usual.

Executive Engineer,
Building Division, Daltonganj.
PR277230 (Building)22-23'D

Office of District Legal Services
Authority, Ramgarh

Notice regarding extending the last date for filling application for the Post of Legal Aid Defense Counsels

Applications are invited from eligible lawyers having requisite qualifications for Contractual full time engagement for the posts of Chief Legal Aid Counsel, Deputy Chief Legal Aid Defense Counsels and Assistant Legal Aid Defense Counsels in the Legal Aid Defense Counsel System in District Legal Services Authority, Ramgarh. The duly filled application form along with self-attested copies of documents may be submitted to DLSA, wherein the candidate desires to apply through speed post or in an envelope personally in the office of the Secretary, DLSA, Ramgarh on or before extended date 10th September 2022 by 05.00 Pm. Any application received after due date shall not be considered. For further details kindly visit the link https://districts.courts.gov.in/ramgarh/judgeship-glance. Note: Applying for engagement does not create any right/ assurance whatsoever.

Sd/-
Secretary
DLSA, RAMGARH
PR 277170 (District)22-23'D

DISTRICT LEGAL SERVICES
AUTHORITY, DALTONGANJ
CIVIL COURT, DALTONGANJ
Mobile No:- 8757269596 email:- dlsapalamu123@gmail.com
Advt. No. LADCS/01/2022 Date:- 07.09.2022

NOTICE
Extension of TIME LIMIT for filing Applications for different posts of LADCS

This is to inform that applications were invited from eligible lawyers having requisite qualification for contractual full time engagement for the following three posts in process of implementation of LADCS in the district of Palamu.
1. Chief Legal Aid Defense Counsel (No. of Lawyers to be engaged - 01)
2. Deputy Chief Legal Aid Defense Counsel (No. of Lawyers to be engaged - 01)
3. Assistant Legal Aid Defense Counsel (No. of Lawyers to be engaged - 04)

The last date for filing applications for such different posts of LADCS was 05.09.2022. Now the time limit for filing applications for the above mentioned post has been extended till 05.00 P.M. on 10.09.2022 (Saturday).
The Scheme of engagement and requisite qualifications as well as application form are available on the website of Civil Court, Daltonganj i.e. (https://districts.courts.gov.in/palamu) as well as on the Notice Board of DLSA, PALAMU. The duly filled application form along with self-attested copies of documents shall be submitted to the office of DLSA, Palamu, through speed post or in an envelope personally in the office of Secretary, DLSA on or before 10th September 2022 by 17:00 Hrs. Any application received after due date and times shall not be considered.
Sd/-
Secretary, DLSA
PR 277175 District (22-23)_D

